

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENCZ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A debreceni egyetem tanácsa felajánlotta a kormányzónak a négy kar diszdoktorságát

A kormányzó elfogadta az egyetemi kiténtetést

Budapest, március 4. (Félhivatalosan jelentik.) — A kormányzó péntek délelőtt kihallgatáson fogadta Klebelsberg Kunó gróf kultusz minisztert és a debreceni tudományegyetem Tanácsát.

Illyefalvy Vitéz Géza dr., az egyetem rektora a karok nevében felkérte a kormányzót, hogy mint az ősi debreceni kollégium volt növendéke és a debreceni egyetem lelkes pártfogója, fogadja el a debreceni tudományegyetem négy karának honoris causa doktorságát.

A kormányzó válaszában kijelentette, hogy készséggel fogadja el az egyetemi kiténtetést és meleg szavakkal méltatta azt a nagyjelentőségű kulturumként, amelyet az egyetemek a magyar tudomány és a nemzet érdekében kifejtettek.

A kihallgatáson még jelen volt Hadházy Zsigmond dr. Debrecen város főispánja és Magoss György dr. Debrecen város polgármestere is.

Májusban hozzáfognak a debreceni központi egyetemi épület építéséhez.

5 millió aranykorona költséget irányoztak elő, melynek felét az állam, felét a város adja

Még ebben az évben két és félmillió táplálhatja Debrecen közgazdaságát

Budapest, március 4. (Félhivatalosan jelentik): A debreceni egyetem építkezési munkálatainak folytatása ügyében döntő fontosságú tárgyalások folytak délelőtt Bethlen István miniszterelnök vezetésével, amelyen Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszteren kívül jelen volt dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester Debrecen város részéről, valamint a debreceni egyetem tanácsa, még pedig Illyefalvy Vitéz Géza rektor, dr. Sass Béla, dr. Márffy Ede, dr. Huzella Tivadar, dr. Szabó Dezső dékánok és Nagy Árpád h. államtitkár.

Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a hittudományi, jogi és államtudományi, továbbá a bölcsészettudományi kart és az egyetemi könyvtárt magában foglaló központi épületet 1927—28. év folyamán 5 millió aranykorona költséggel megépítetik, amely összegnek egyik felét az állam, másik felét pedig a város akként viseli, hogy úgy az idén, mint a jövő évben az állam is és a város is 1.250.000—1.250.000 aranykoronás részt szolgáltat be az építési alapba.

A megállapodások egyfelől a Genfből visszatérő pénzügyminiszternek, másfelől Debrecen város törvényhatósági bizottságának hozzájárulása után léphetnek életbe, úgy hogy az építkezés előreláthatólag már május havában megindulhat és még ebben az évben 2,5 millió aranykorona táplálhatja Debrecen nehéz helyzetben levő közgazdaságát.

Mint értesülünk, Debrecen városának vezetői abban a meggyőződésben vannak, hogy Debrecennek kell hozni az áldozatot a központi egyetem felépítésére. Ezzel a nagy mű teljesen befejezést nyer és biztosítja a város kulturális fejlődésének teljes zavartalanságát.

A két és fél milliárd aranykorona hozzájárulás fedezetéről még ezután történik gondoskodás, de valószínű, hogy a régi közkórház épületének átengedésével is más módon nem lesz effektíve olyan nagy a teher, mely Debrecenne fog nehezéni.

Debrecen pangó gazdasági és ipari élete mindenesetre Bethlen miniszterelnök gondoskodása révén nagy segítséget fog kapni a meginduló nagyarányú építkezés révén.

Az ősszel meglesz a törvényhatóságok ujjáalakítása

Nagy vihar Reisinger felszólalása körül, kinek nem kell a páncélautó

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés tegnap befejezte az adómérséklő javaslat vitáját. Hegymegi Kiss Pál az 50-ik szakasz tárgyalásánál indítványt tett a törvényhatóságok ujjáalakítására és tisztújításra. Szóltovszky belügyminiszter kijelentette, hogy a kormány az ősszel ujjáalakítja a törvényhatóságokat, így feleslegesnek tartja az indítványt, melyet a Ház elvetett.

Azután pontról-pontra elfogadták a javaslatot.

Ezután a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmak és korlátozások végrehajtásáról szóló régi törvény némely rendelkezésének módosítására vonatkozó javaslat tárgyalására tért át a Ház.

Farkas Elemér előadó rámutatott azokra a könnyítésekre, amelyeket a trianoni szerződés katonai vonatkozásaiban sikerült a kormánynak elérni, amelyek között leglényegesebbek a hadianyag gyártás, a honvédségnek gáz-álarccal való felszerelése, a vadászati, löpor és lőszer behozatalára, valamint a rendőrség számára engedélyezett 12 páncélautóra vonatkoznak.

Láng János szólalt fel a javaslatához. Rámutatott a békeszerződések igazságtalan voltára, amelyekkel nemhogy világbékét sikerült volna elérni, de a legnagyobb ellentéteket és zűrzavart idézték elő. A javaslat nem elégíti ki és csak abban a reményben fogadja el, hogy a kormány nem szűnik meg azon törekedni, hogy a mai helyzetet megváltoztassa.

A következő felszólaló Reisinger Ferenc volt, aki a közbeszólások állandó viharában fejtegette, hogy a szociáldemokrata párt küzdeni kíván a békeszerződés megváltoztatása érdekében, de tiltkozik a rendőrségi páncélautó rendszeresítése ellen. A társadalom nyugtalanságát szociális intézkedésekkel kell orvosolni. Szerinte a kormány tenyészti a bolsevizmust, amikor bár valamilyen mozgalomról tudomása van, engedli, hogy az kifejlődjék és csak azután fogja le a mozgalom résztvevőit. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Kritikus a helyzet a bécsi arzenál körül

A bécsi radikális védőszövetség állandó őrseget állít az arzenál elé

Bécs, márc. 4. Az arzenálban talált fegyverek ügyének legérdekesebb mozzanata, hogy a szociális elhatározták, hogy az arzenál állandó őrseget fognak tartani. Így tegnap már 150 főnyi csapat szállta meg az arzenál környékét, amelyről — bár inkognitóban voltak tagjai — mindenki tudta, hogy a radikális védőszövetség embereiből áll. Ezek egyelőre elriasztják a fegyverkutatói bizottságokat. Az ügyben különben a szövetség-

közi katonai bizottság fogja az utolsó szót kimondani és ez esetben kérdés, hogy nem-e kerül tüntetésekre a sor. A parlament mai ülésén szóba sem jött ez az ügy, a bécsi sajtó is agyonhallgatja az esetet.

Lapzártakor jelenti fővárosi tudósítónk: A szövetségközi katonai bizottság ma jegyzéket intézett az osztrák kormányhoz az arzenál fegyvereinek kiszolgáltatása tárgyában.

A budapesti szociáldemokrata munkásság viharos nagygyűlésén általános politikai amnesztiát követelt

Budapest, március 4. A szociáldemokrata munkásság ma este a régi képviselőházban nagygyűlést tartott — melyen éles kifakadások között általános politikai amnesztiát követeltek. A gyűlés oly izgatott hangulatu volt, hogy az ügyeletes rendőrtanácsos többször felszólította a hallgatóságot, hogy tartózkodjék a közbeszólásoktól.

A gyűlést Szakasics Árpád nyitotta meg, a kislakásépítési javaslat jóváhagyását sürgetve. Utána Peyer Károly az adóösszeimntési javaslat kapcsán a fővárosi üzemeket tette bírálat tárgyává. Élesen támadta a demokrata pártot, különösen Berczy Istvánt.

Farkas István a 48-as eszméről tartott előadást, mely után az elnök a gyűlést bezárta.

Virágosó és könnyek között, megható módon, meleg ovációval ünnepelték Halasiné jubileumát

Rengeteg ajándékkal lepték meg tisztelői. A közönség körében 30 milliót gyűjtöttek számára

A kultuszminiszter sajátkezű levélben üdvözölte a jubiléumát -- Alapítvány Halasiné nevére

Unneplés az uccán, a színpadon, nyílt színen

Debrecen, március 4. Páratlanul megható, feledhetetlen ünnepségek közepette folyt le tegnap este Halasiné Serfői Etel 40 éves művészi jubileuma.

SZERENÁD HALASINÉ TISZTELETÉRE.

Az ünneplések sorozata a Halasiné tiszteletére rendezett lámpionos felvonulással kezdődött. A színháznak azon az oldalán, ahol Halasiné öltözője van, az utcát teljesen ellepte a tömeg. Több rendőrtiszt kerékpáros rendőrökkel tartotta fenn a rendet. Az iparos dalárda nagyszerű összehangolással az *Ejidal* című szerenád adta elő, amely után *kiyílt Halasiné öltözőjének ablaka s ott megjelent az ünneplést könnytől ragyogó arc.*

— Nagyon, nagyon köszönöm ezt a figyelmet, — mondta elcsukló hangon, — soha sem fogam elfelejteni. Ne kívánják, hogy többet beszéljek, nem tudok szólni.

Zugó éjlen és tapsriadó volt a válsz. Az óriási tömeg percekig tombolva ünnepelte a művésznőt, akihez az ováció esillapultával *Forgách Kálmán*, a dalárda egyik vezető tagja intézett lendületes, hazafias üdvözlő beszédet.

— Boldog örömmel jött hódolni a dalárda ide, — mondta, — amikor 40 éves jubileumát ünnepli a nagy művésznő, hogy egy gyertyát gyújtanak nekik is abban a fényáradatban, amely őt most körülveszi. Meleg, szeretetteljes szavakkal áldáskívánnal fejezte be.

Ezután a dalárda még egy dalt adott elő, melynek végzetével a tömeg ismét lelkes ovációban részesítette Halasinét.

Ezalatt bent a színpadon is készültek az ünneplésre. Halasiné öltözőjébe már jóval megérkezése előtt nemzetiszínű zászlócskával és örözléddel díszítették, az ajtó fölött pedig ez a nemzetiszínű, körülágyított felirat látszott: „40 év“.

AZ AJÁNDÉKOK HALMAZA.

A színpadi ünneplés két részben folyt le. Először a lebozsított vasfüggöny mögött, ezután pedig a nyílt színpadon. Tömegek ajándékok, rengeteg virágot, esokrot és virágkosarat hordtak össze Halasiné tisztelői és művészetének rajongói. Lehetséges felsorolni minden ajándékot, közülök csak egynéhány álljon itt a tömegből.

Dr. *Hadházy Zsigmond* főispán és családja nagyon értékes, szép kivitelű ezüst erőeszköz készletet ajándékozott, a színtársulat ezüst fekete-kávés készletet hozott, „40 éves jubileumodra, szeretettel, kollégáidtól“ bevéséssel. *Seilass Hugó*, az Első Magyar Általános Biztosító főnök-helyettese ezüst likőrös készletet, a *debreceni újságírók* ezüst kelyhet, *Kardoss Géza* színgazgató nagy ezüstkosarat, telve csokoládé-deszerttel. A *Gyarmathy* család üdvözlő-levélet, benne ajándékot küldött a művésznőnek, ezenkívül sonkát, kolbászt, zsírt, lisztet, egy hatalmas kosárral teli, küldött még délután a művésznő lakására. A *Vársány* család nagyon kedves ajándékot adott: egy nagy kosárban finom

borok között egy eleven fehér pulykát. A *Than* család boros és pezsgős kosarat. *Friedmann Piri*, a Halasiék „udvari varrónője“ gyönyörű díszpárnát. Ezenkívül még ajándékokat küldtek: a *Kovács* család, *Strobachék*, *Marxék*, *Monokiek*, mind elhalmozták szeretetük bizonyosságával. Megható ajándékot küldött *No bik* Lajosné, aki a művésznő férjének: Halasi Darvas Béla színművész, Kossuth utcai temetőben levő strjának művészi rajzát készítette el és babékoszornival övezetten, elküldötte Halasinének. — Még Pécsről is kapott Halasiné ajándékot: *Keresztény János* tanácsnok sonkát és más hasonló jókat küldött.

A SZÍNPADI ÜDVÖZLÉS.

A vasfüggöny mögött összegyűlt vendégek, a színtársulat tagjai és az újságírók zugó tapsal és éljenzéssel fogadták Halasinét, aki megjelent a színpadon.

Elsőnek dr. *Csűrös Ferenc* kulturatanácsnok üdvözölte Debrecen város tanácsának nevében:

— A hivatalos Debrecen jelenti általam hódolatát a művésznőnek, — mondotta — a kivételes művésznőnek, aki 40 hosszú esztendőn át szórta a maga lelke kincsét szerte az egész országban, aki ezer szerepben mindig más és más tudott lenni, de aki alapjában véve mégis mindig egy és ugyanaz a nagy, nemes művészlélek, aki csupa szív, csupa kedély, aki még ma is olyan pazarul osztja közöttünk a vidulás ezüztjét, a jókedv aranyát áldja meg a Mindenható és tartsa meg lelke frissességét, művészi teljességét, még hosszú időn át a mi gyönyörűnkre és örömeinkre.

Az üdvözlés végzetével *Csűrös* kulturatanácsnok tisztelettel hajolt a nagyszonyon kezére: „Szívemből köszönöm azt a sok kedves meleg percet, melyet szerzett“.

Halasiné meghatottan csak annyit válaszolt:

— Nagyon, nagyon köszönöm. Nem mert beszélni, hogy uralodni tudjon magán.

Pap Károly dr. egyetemi tanár üdvözölte ezután a nagyszonyt:

— Mely tisztelettel üdvözölöm nagyszonyos asszonyomat ezeken a deszkákon, melyeken kivételes művészi teljességű és nagy hűségű idő óta szórja fényét és melegét.

— Az igaz művészet iránti tiszteleten kívül a másik ok, amiért a Csokonai-kör tiszteletét teszi, az a mód, ahogy átadja magát művészetének. — De nemcsak művészi multjára illeti tisztesség, nemcsak nagy művésznő és nagy honleány maradt, de nagy anya is. *Megőrizte a színpadon, ebben a festett világban is azokat a női erényeket, a melyek koronát tesznek a fejére.*

Ifj. Szele György a debreceni Arany János társaság nevében lelkes beszéd kíséretében gyönyörű virágkosort nyújtott át.

Fráter Erzsébet a debreceni jótékony nőegylet és a Mansz. nevében üdvözölte bensőséges melegsavakkal Halasinét:

— Negyven év — ugymond — hosszú idő még a szürke polgári életben is, mennyivel inkább ez a

művészi pályán, ahol bizony a babérok között tövis is terem. Azt kívánom, hogy a derű, melyet minden alkalommal a színpadra visz, uralkodjék magán életében is, enyhítse a küzdelmet s tegye élvezhetővé az életét.

Kedves és megható üdvözléssel mondott a maga írta versben *Vági Benyovszky Pál*, aki „Etelka néni“ közeli rokonát köszöntötte nemes ritmusokban.

Ezzel az aktuálisan ért véget az ünnepség első része a függöny mögött, amely után visszakísérték Halasinét az öltözőjébe.

IMPOZANS ÜNNEPLÉS A NYÍLT SZÍNIEN

Amikor a vasfüggöny felgördült, *Than Gyula* intézett rövid beszédet a közönséghez s kifejtette, hogy nemcsak a Csokonai színház, de az egész magyar színészet ünnepel ma, amikor a társulat egyik értékes művésztágya ünnepli művészi jubileumát. — Bejelentette, hogy a hivatalos hatóságok részéről megtörtént az üdvözlés, melynek második része s a további üdvözlések a közönség előtt folynak le.

Azután *Rajz Ferenc* és *Antók Halasiné* az öltözőből a színpadra kísérték. *Pillanatokkal előbb, mint Halasiné megjelent, megkezdődött a virágok hullása fentről, csakhamar virágszönggyel borítva az egész színpadot.*

Viharos taps és szünni nem akaró ováció fogadta a megjelenő Halasinét, a két művész a borsosnyal letakart fotelhez vezetett, melyben a művésznő helyet foglalt. A közönség köréből is virágokat dobáltak s fentről egyre hullott a virág. A zenekar tust húzott, majd az iparos dalárda adta elő üdvözlő énekszámát.

A KULTUSZMINISZTER ÜDVÖZLŐ LEVELE

Ezután *Stella Gyula* lépett Halasiné elé és tolmácsolta gróf *Klebelsberg Kunó* kultuszminiszter üdvözlését, aki a következő levelet intézte Halasinéhez:

„Igen tisztelt művésznő! 40 éves színművészi pályájának jubileumi évfordulója alkalmából fogadja legőszintébb üdvözléssel és elismeréssel azokat az eredményes és művészi értékekben kiváló szolgálatokért, melyeknek szakadatlan láncolatából kicsillan Nagyszony művészi hivatottsága, munkálatlan lelkesedése és a magyarság fanatikus szeretete.

Serfői Etel művészi egyénisége mindenkor a mintaképe marad a szentéll érdekében minden nehézséget leküzdő, tiszteletet és szeretetet parancsoló igaz művész karakternek.

Az általános szeretet és tisztelet, amely a jubileumi napon Nagyszonyt körülveszi, adjon Nagyszonyoknak új erőt és lelkesedést újabb sikereihez.

Öszinte tisztelettel
Budapest, 1927 február 28.

Klebelsberg.”

ALAPITVÁNY HALASINÉ NEVÉRE

Stella üdvözölte még Halasinét az országos színészeti felügyelő és végül az Országos Színészegyesület tanácsa nevében is.

— Nem hervadó babért, hanem örök emléket akarunk adni Önnek, — ugymond — amikor nevére alapítványt tettünk, melynek kamatát minden év március 4-én Ön fogja odaitélni valamelyik színész gyermekének.

Amikor az erről szóló iratot át-

nyujtom, kívánom, hogy még sokáig legyen részünk az Ön művészi tevékenységében, melyet minden alkalommal a színpadra visz, és hogy még sok éven át rendelkezessék az alapítvány felett.

Géczy István, az ismert színmű-író a Színészegyesület üdvözlését tolmácsolta néhány frappáns szó kíséretében.

KARDOSS IGAZGATÓ ÜDVÖZLŐ SZAVAI.

Kardoss Géza a következőket mondotta: A Csokonai Színház társulata, ez a nagy család ma este arany hetükkel vési szívébe Halasiné nevét, Szeretném összegyűjteni azt a sok ragyogó könyvet, amelyet a nagyszony szerepében művészi alakításával a közönségtől méltó jutalmul kap, hogy ezzel a sok ragyogó könyvel letöröjje az elmúlt 40 esztendő keserűségét és fájaldalmát.

— Ha egyszer-e egyszer valaha is, — tudtomon kívül kellemetlen percre szeretem önnök, kérem, bocsásson meg. A szokásos ezüst babékoszoru helyett összededtem ezt a csomó édességet — és e szavaknál a desszerttel teli ezüstkosarat átnyújtotta — hogy a 40 év keserűségét legalább ezzel tegyük edessé és kellemessé.

— Tartsa meg, Isten áldja meg, — nemcsak a saját, de a mi családunk, a szegény magyar színészet dicsőségére. (Zugó taps.)

SZIGETI SIRÁSTÓL ELCSUKLO HANGON KÖSZÖNTI HALASINÉT.

Azután a színtársulat üdvözlése következett, amelyet *Szigeti Jenő* tolmácsolt a legnagyobb művészetével: a színtársulat szív és őszinte lélek szeretetével. — Hangja nem egyszer sirásba csuklott és nemcsak a közönség, hanem a drámai jeleneteket megszokott művésznők és művészek is gyakran törülgették zsebkendővel szemüket.

— Eljöttünk csendben, zaj nélkül — mondotta. — Az igazgató, meg a komédiás társaid. Eljöttünk ide büszkén felemelt fővel, részegen az örömtől mert te a miénk vagy, a mi vérünkben való vagy, 40 év óta játszó aranyos-lelkű komédiás társunk. Eljöttünk, — hogy megköszönjük neked a példát melyet mutatál, hogyan kell elvieslni azt a tömegtelen szenvedést, amely neked a 40 év alatt igazán sokszor osztályrészed volt. Köszönjük, hogy megtanítottál nevetni akkor is, amikor fájt könny csillogott szemünkben, megmutattad, hogy kell dolgozni a magyar kultúráért, hogy becsülete legyen a színjátszásnak. Köszönjük, hogy megmutattad, hogy van egy boldog óra melyért érdemes volt tűrni, szenvedni mindent, mindent, mert ez az egyetlen óra kárpótol téged mindenért.

— Utolsó szavai sirásba csuklanak már csak annyit tud mondani: Áldjon meg az Isten, mind a két kezével.

Halasiné könyvtől ragyogó szemmel öleli magához s csokolja meg *Szigeti* válaszul.

HARMINCILLIÓRÓL SZÓLÓ BETÉI KÖNYV A KÖZÖNSÉG AJÁNDÉKA

Than Gyula üdvözölte utoljára Halasinét. Szeretettel emlékezett vissza Halasiné pályafutásának kezdetére melynek szemtanuja volt. Majd átnyújtotta az újságírók ajándékát, az ezüst serleget.

Debrecen város színházat szerető és művészetet kedvelő közönsége nevében szintén üdvözölte a művésznőt *Than Gyula*, mondván:

— Boldog vagy, mert ebben a szeretetben mellyel a közönség téged kö-

Elvesz, azok közé a kiváltságosak közé tartozol, akit szívvel, lélekkel szeretnek.

Aztán ányujtotta a közönség ajánlékát, több mint 30 millió koronáról szóló takarékkönyvet, melyet Szilas Hugó és Hermann Mancsi fáradságot nem ismerő munkával gyűjtöttek össze.

AZ ÜNNEPELT KÖNNYEK KÖZÖTT VÁLASZOL.

E szavaknál a közönség ismét viharos tapsban és ovációban részletette Halassinét, aki a boldogságtól és meghatottságtól sugárzó arccal próbálta megköszönni az iránta megnyilatkozott nagy nagy szeretetet:

— Szegény az én nyelvem — szólott — hogy elmondjam azt, amit most érzek. De ha eljön az az idő, — szembe fog jutni ez a szép este és bizonyára felszendülnek azok a hangok, amelyeket most a meghatottság könnyei folytattak el bennem. Ha eljön az az idő, hogy a színpadon többé nem járhatnak lábaim. — akkor gyakran szembe fog jutni ez a felejthetetlenül szép este. Még egyszer köszönöm nagyon szépen, nagyon hálásan ezt a szép estét.

Hosszu, percekig tartó viharos taps-ovációval ünnepelte a közönség Halassinét, azután megkezdődött az előadás.

AZ OBSITOS ELŐADÁSA.

Az ünnepi est külsőségének pazar fényéről és pompájáról megemlékezve, az előadásról kell még szólnunk. Itt csak azt a hamisíthatlan alakító művészetet méltathatjuk, amely önkénytelenül is maga mellé toborozta az ünnepelt művészi járték-készségének rajongó híveit, az ünnepi alkalomból kifolyólag, még lömegesebben, mint máskor.

Ezer színe, szívből jövő melegsége, ellenállhatatlan varázsa van ennek a művészetnek, akár mosolyok nap-sugaras fényét hintik el a kipirult arcon, akár kacagást fakaszt a jókedvű ajkakon, de akkor is, amikor a busz rezignáció hangján szól hozzánk.

Tegnap este az „Obsitos“ nagyszonyában, hulló könnyeken keresztül mosolygott felénk ez a kiváló művészet, mely szívből fakadt és szívekig hatolt.

Az előadásban részt vett az egész színársulat, annak elsőrendű tagjai mindannyian vállalván egy-egy kis, sőt némaságba burkolt szerepet is.

Először Timár Ilával, Kolbay Ildikóval, László Gyulával, Antók Ferencel, mindannyian igyekeztek az ünnepi közönség előtt felelőtlenné tenni a színjáték kiváló összetételét. Remete Géza elsőrangú rendezése mellett.

Felvonások után, de nyílt színen is, sok-sok felviharzó tapsot kaptak az ünnepelt művésznőn kívül a közreműködők is.

VACSORA

A JUBILÁNS TISZTELETÉRE.

A színházi előadás után az ünnepelt tisztelői vacsorára jöttek össze az Arany Bika üvegtermében. A vacsorán megjelent dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, továbbá a városi előkelő társadalmának több tagja. A színészek és újságírók pedig testileg vettek részt a vacsorán, mely a legjobb hangulat jegyében egész a késő éjszakai órákig tartott.

A vacsorán több felköszöntő hangzott el, amikor is Szilas Hugó a közönség, Gliczy István az országos színészegyesület, Thury Levante a debreceni sajtó színi-kritikusai nevében mondtak meleg felköszöntőt. Megható volt Halasi Mariska felszólalása, aki könnyes-szemmel köszöntötte édesanyját.

Tett-e Haller István nyilatkozatot Egerben a numerus klauzus ellen?

Budapest, márc. 4. Politikai körökben sokat beszélnek most az „Egyenlőség“ hetilap egy cikkéről, mely Haller Istvánnak, a numerus klauzus megteremtőjének egri beszédével foglalkozik. Eszerint Haller kijelentette, hogy a numerus klauzus behozásánál kényszerhelyzetben volt és azt bárki szigorúban alkotta volna meg, min ő, — különben is ezen a téren javaslat fog beállni.

A lapudósítók kérdést intéztek Haller Istvánhoz, aki a következőket mondta:

— A választások alatt többek között beszédet tartottam az egri ke-

reskedők körében, ahol egy jelenlévő kérdést intézett hozzám a numerus klauzusról. — Én utaltam a „Harc a numerus klauzus körül“ c. könyvemben lefektetett elvekre, amelynek lényege az, hogy az intelligencia tulprodukcója ellen tenni kellett. Ezt a törvényt bárki meghozta volna és a kultuszminiszterek kénytelenek lesznek mindaddig fenntartani, míg a viszonyok meg nem változnak, különben is ez a törvény átmeneti intézkedés. A viszonyok javulásával lényeges változás fog keresztül menni, — fejezte be Haller szavait.

A debreceni református egyház a Dóczy-intézet kibővítésére megvette a Kossuth ucca 37. számú házat

Tóth István államtitkár Debrecenbe érkezett

Mint értesülünk, a debreceni református egyház a Dóczy-intézet kibővítése céljából megvásárolta a Kossuth-utca 37. szám alatti házat és telket, mely dr. Láng Nándor orvos tulajdonát képezi. Ez a ház éppen a Dóczy-intézet mellett van és a telek hozzákapesolásával igent jól és impozáns módon meg lehet oldani az intézet kibővítésének kérdését.

A ház és telek vételára 800 mil-

ió korona, és a szerződést — mint halljuk — már meg is kötötték.

Tóth István államtitkár, a Kultuszminisztérium református ügyei nek referense Debrecenbe érkezett és itten a Baltazár Dezső püspök vendége. — Mint értesülünk az államtitkár debreceni útja a Dóczy-intézet építkezésével áll kapcsolatban.

Schürmann Gusztáv előadása a C. E. szövetségről a debreceni Kálvinisták Templomegyesületében

Debrecen, március 4. A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya gyűlést tartott a Kollégium disztermében, amelyet teljesen megtöltött a nagyszámú közönség. A gyűlés énekkel vette kezdetét, mely után dr. Révész Imre telkipásztor imádkozott. — Ennek elhangzása után dr. Balla Bertalan tanácsnok, a szakosztály elnöke szíves és lelkes szavakkal nyitotta meg a gyűlést, melegen üdvözölve Schürmann Gusztáv németországi lelkészt, aki a C. E. keresztyén szövetség feje és vezére. Társaságában volt br. Podmaniczky Pál, aki egy-szerszint tolmácsolt.

Schürmann megköszönte a szíves üdvözlést, kijelentette, az a cél vezérelte ide, hogy szerelje az ifjúságot. — A magyar és német nép úgy van most, mintha egy vas harapófog tartaná őket fogva. Tapasztaljuk, hogy emberi szövetségben nem bízhatunk. Nevelni kell tehát olyan ifjúságot, hogy azok Isten tulajdonai legyenek. Fel kell tenni azt a felelősségérzetet, amellyel nemcsak a magam, hanem a más gyermekét is tudom szeretni.

Senki ne mulassza el azokat az alkalmakat, amelyekkel hatást tud gyakorolni másokra. Ez a szövetség, — amelynek ő küldötte. 1914-ben vert gyökeret Németországban német jelleggel. Magyarországon dr. Szabó Aladár — aki ma is él — szervezte meg. — Az egyesületnek tagjai fiatal keresztyének. Arra nevelni tagjait, hogy azok életükben Jézus akarata szerint döntenek. Alázatosság, mások tanácsainak az elfogadása a jellemvonása a tagoknak. Aki nem akar velünk jönni, álljon meg az ajtónál. Nem kényszerít-

nek őt senkit sem, de taggá csak az lett a szövetségben, aki bizonyoságot tesz Krisztus követéséről. Náluk minden összejövetel evangélikus. Huszezer diakoniszát bocsájított ki, 3000 misszionáriust is. Kívánja, hogy a szövetség Magyarországon is áldásosan működjen.

A nagyteljeséssel fogadott előadás után a helybeli C. E. Szövetség énekkara szerepelt művészi énekszámokkal. Tóth Mária diakoniszta növendék mély érzéssel adta elő Illyés János „Egy munka van“ c. költeményét. A befejező imádságot br. Podmaniczky Pál mondta.

Ha szükséges, megnyitják a harmadik kaput az állatvásártéren

A debreceni gazdák mozgalmat indítottak azért, hogy a marhavásártér harmadik kapuját a vásárok alkalmával nyissák meg.

A gazdák kívánságának megfelelően Zöld József tanácsnok indítványt terjesztett elő a városi tanácsnak. A kérés teljesítését Vass Károly tanácsnok is szükségesnek tartotta és rámutatott arra, hogy az 1912-beli pénzforgalmat a múlt évi erősen meghaladja. Hangsúlyozta azt is, hogy ő maga sokszor megette, hogy a kérdéses harmadik kaput nagy forgalom, vásárok alkalmával kinyitatták és a kisegítő állat orvost díjazta.

A tanács azonban nem tartotta szükségesnek a kérés teljesítését. — abban a hitben, hogy a békebeli forgalom sokkal nagyobb volt, mint a

mostani.

Végül megállapodtak abban, hogy pontos statisztikai adatokat szereznek be arra, vajjon a vásári állatforgalom darabszám tekintetében tényleg nagyobb-e, mint a békebeli volt, mert ha így volna, akkor megnyitják a harmadik kaput is.

Elfogták a szabolcsi vásárok rettegett tolvaját

Nyíregyháza, márc. 4. A szabolcsi községek vásárának egyik rettegett alakját, Trisnyák Lajost sikerült a nagykállói vásárbán ártalmatlanná tenni A notórius zsebtolvaj Kiss József földművestől 1 millió koronát emelt el. A tolvajt azonban leleplezték és átadták a csendőrsnek. A veszedelmes vásári zsebtolvajt beszállították a nyíregyházi ügyészségre.

Betiltott orfeum darab

Budapest, március 4. A rendőrség az új erkölcsrendelet alapján a R. orfeumban előadott „Blitz és társa“ c. darab további előadását betiltotta. A rendelet társadalmi és művészeti körökben nagy feltűnést keltett. Az orfeum igazgatósága a rendeletet megfellebbezte a belügyminiszterhez.

Két csecsemő holtteste a pincében

Budapestről jelentik: Pénteken délután a Wesselényi ucca 69. számú házban a pincében két csecsemő, valószínűleg ikrek holttestét találták meg szemléltapátolás közben. A kis holttestek papírba voltak becsomagolva és kívülről dobták be a csomagot a pincébe. Eddig 31 születésnőt hallgattak ki a rejtélyes ügyben.

Ellopták a telefonvezetékét

Temesvár, márc. 4. Temesvár és Arad között tegnap délelőtt 10 órától délután 4 óráig szünetelt a telefonforgalom, mert ismeretlen tettesek a két város közötti vonal drótjait az egyik igen tekintélyes részével ellopták.

Budapest, márc. 4. Ma délután a VII. kerületi kapitányság épületében Petroba Ida 19 éves eseléd öngyilkossági szándékából, — mert nem akarta, hogy a toloncházba kerüljön, zsebtükrét összetörte és darabjait lenyelte. — A mentők a Rókusba szállították.

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstárkedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat
eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-auto olajat
Shell-auto-benzint
Shell-kenőolajat

eredeti olomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj R. T.
debreceni kirendeltsége
Piac-u. 38. — Telefon 15-11.

Ma lesz a debreceni Városi Dalárda nagy hangversenye

Amint már hirt adtunk, nagy-érdeklődés előzi meg a városi dalárda mai nagy hangversenyét. — Érthető is, hiszen a művészi magaslaton álló régi dalegylet kiváló műsora és hatalmas intelligens kara már előre is biztosítja a sikert. Műsorán a karirodalom legszebb számai vannak felvéve, köztük P. Nagy Zoltán a városi zeneiskola kiváló művész igazgatójának egyik legszebb és legfinomabb férfikara, az „Éji dal” és Farkas Nándornak, aki az országos férfikari pályázaton most két első díjat nyert, kiváló zeneszerzőnek és karmesternek is egy dala az „En asszonyom”, melyekre már előre is felhívjuk a közönség figyelmét. A műsor keretében fog szerepelni Szabó Emil a városi zeneiskola művész tanára, aki Choin Cis-moll polonaise és Asgur valcerjait fogja zongorán játszani; ugyszintén Simon István városi dalegyleti tag, hangverseny-énekes is, aki a „Bajazzók” prólogját és néhány műdalt fog énekelni. — Jegyek korlátozott számban még kaphatók Balogh és Riskó cégnél (Városháza épületében).

Ma lesz a Bika disztermében Leo egyellen bűvész-előadása

A reászegezett pisztoly-lövés acél-golyóját kezével elfogja Szuggesztív, humoros mutatványok

Ma este félkilenc órai kezdettel tartja Leo mester Debrecenben, az Arany Bika disztermében, este félkilenc órai kezdettel egyellen bűvész előadását.

Leo mester, az ismert bűvészek között kitűnő hírnévnek örvend, mert mutatványai mind ujszerűek és kiválóak. Előadását pompás, humoros magyarázattal fűszerezi és szellemes ötleteivel állandó derűtségben tartja a nézőteret.

A szuggesztív és hipnozis trükkjeinek leleplezése pedig itt soha nem látható szenzáció.



Műsorában számtalan új bűvészmutatvány sorozódik fel. Szellemidézése pedig egyenesen frappáns. A közönség bármely tagjának kívánságára elhalt hozzátartozója szellemét megidéz és az illető az elhalttól üzenetet kap.

Spiritisztikai mutatványai megdöbbentőek.

Jegyeket elővételben délután 5 óráig a Méliusz könyvkereskedés árusít — 3, 2, 1 pengős helyárakban. Állóhely 50 fillér. A Méliusznál váltott jegyek után vigalmi adót nem kell fizetni. Az esteli pénztárt az Arany Bika portáján 6 órakor nyitják meg.

A „Turul cipők tisztességtelen hirdetésének” ügye

A Kereskedelmi és Iparkamara felvilágosítása

Debrecen, március 4.

Egyek helyi lap legutóbbi számában „Kavarodás az olesó cipők körül — Amikor kihágás, hogy olesón adnak cipőt” című közlemény jelent meg, amely a kereskedelmi és iparkamara a Turul cipőgyár helyi fiókjához intézett felhívását úgy tünteti fel, mintha a kereskedelmi és iparkamara az olesó áraknak és többek között egy elsősorú közszükségleti cikk a cipő olesóbodásának ellene volna.

A kamara nem kíván a cikkel polémiába boesátkozni, annál is inkább, mert a Turul cipőgyár fiókjának eljárása fölött a közeljövőben itélkezni fog a független bíróság, de szükségesnek tartja a kamara elnöksége leszögezni azt hogy a kereskedelmi és iparkamara törvények által kiszabott feladata

a verseny tisztességének megóvása. Nem azt kifogásolja a kamara a Turul cipőgyár helyi fiókjának eljárásában, hogy olesón avagy drágán ad el, hanem azt az eljárást és azt a módot, ahogy az elárusítást a nagyközönségnek nem hirdette, hanem — beharangozta. A kamara mindig rendkívül vigyáz arra, hogy a megengedett szellemes, okos hirdetések, mint a verseny kitűnő eszközei kellően érvényesüljenek. De kérlelhetetlenül ellene volt, van és lesz minden olyan eljárásnak és ezek között az olyan hirdetéseknek is, amelyek nem a szolid, tisztességes kereskedelem verseny-eszközének tárházába tartoznak, hanem a közönség csalogatás eszközeihez.

A kereskedelmi és iparkamara elnöksége.

Véletlenül lelőtte a barátját egy csengeri molnárlegény

Nyíregyháza, március 4. Végzetes szerencsétlenség történt Csenger községben Leimann Nándor gőzmalmában. Az ott dolgozó Halászi György molnársegéd az irodában levő vadászfegyvert magához vette és vizsgálgatta. A vele együtt dolgozó Jónás Miklóshoz fordult, így szólva:

— Látod barátom, egy pillanat alatt végezni tudnék magammal. A vadászfegyvert szívéhez illesztette és főpróbát csinált az öngyil-

kosságból. Elnevetgéltek a durva tréfán, majd újabb vicceket mondván, Halászi György Jónásra emelte a fegyvert és a szíve tájára célzott. A következő pillanatban Jónás vérezve összeesett és súlyosan megsebesült a serétektől. A csendőrség azonnal a helyszínre érkezett és megindította az eljárást Halászi ellen gondatlanságból okozott emberölés büntetése címén. A fegyvert lefoglalták és bünyjelként beküldték a nyíregyházi ügyészségre.

Tizenkét milliárd koronát szántak a nyíregyházi és kiskvárdai közkórház kibővítésére

A tisztántuli közegészség rendezése

(Nyíregyháza, március 4.) A Tiszántul égető közegészségügyi bajain nem tudott segíteni a debreceni belgyógyászati és sebészeti klinika, mert az egyetem intézményeinek nem lehet közkórház jellege. A halasztást nem bíró szociális kérdést gyorsan meg akarja oldani Szabolcs vármegye. Egy legutóbbi törvényhatósági közgyűlés határozatba foglalta, hogy a leromlott közegészségügyi állapotok lokalizálására a lehető leggyorsabban teljesen átalakítják és kibővítik a vármegye nyíregyházi Erzsébet és kiskvárdai közkórházait. Szabolcs megye határozata elvileg az építési költség 50 százalékát utalta ki a fontkölesön terhére, miután határozott ígéretük volt arra, hogy ilyen áldozatkészség esetén a népjóléti tárca kiutalja a költség másik 50 százalékát. A nagy szabású építkezés a vármegye részéről mintegy 12 milliárd papirkorona investációt jelent. Összesen tehát 25 milliárdos közmunkáról van szó. Az összeg olyan tekintélyesen nagy a jelenlegi leromlott gazdasági viszonyok között, hogy nemcsak a közegészségügyi kérdés rendezését jelenti a kórházak létesítése, hanem a haladó keletmagyarországi építőiparnak is felújítaná az életerejét.

A kiskvárdai megyei közkórház a tervek alapján szinte teljesen újráépül. Elsősorban a tuberkulotikus betegek osztályát bővítik 120 ágypavillonnal, hol részint a tüdőgümőkóros, részint a esontuberkulotikus betegek kapnának gyógykezelést. A nyíregyházi Erzsébet közkórházban új sebészeti és belgyógyászati osztály épül.

A szabolcsmegyei két közkórház jelentősége eléggé nem is jellemezhető, hiszen az egész Tiszántulon ez a két közkórház teljesítheti hivatott-ságát. Természetesen ide gravitál Hajdumegye egyrésze, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Bereg megye összes közpoltja.

A vármegye teljesen felkészülten várja az építkezés megkezdését. A népjóléti tárca értesítése a hozzájárulás felől azonban egyre késik és nincs kizárva, hogy újabb hónapok, esetleg évek mulnak el majd anélkül, hogy az építkezés megkezdőd-hessék. Az egész Tiszántul közegészségügye vár megoldást Szabolcs megye két közkórházának újráépítésétől. A megyei vezetőség tudatában van a kérdés sürgősségének és népjóléti tárca hozzájárulása. Ebben az esetben azonnal megkezdődik a 25 milliárdos kórházépítkezés.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, március 5

BUDAPEST.

(5555) 3: 9.30 és 12.00: Hírek és közgazdaság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: A Szociális Misszió Társulat előadása. 5.00: Idő- és vízállásjelentés. Utána: Teghze Gerber Miklós dalköltő rádióestje dr. Nyers M. László közreműködésével. 6.00: Testnevelési előadás. — Molnár Géza: „A magyar kerékpáros sportról.” 6.35: Ifjúsági előadás. — Teőreokné Arányi Mária: „Mondák a kurucvilágból.” 7.00: A Magyar Rádió ujság félórása. 8.00: Hangverseny. — Közreműködnek Neumann László hegedűművész, Pázmány György 13 éves zeneszerző és zongoraművész, továbbá Aczél Mártha hangversenyénekesnő. — 9.30: Hírek. Utána cigányzene. 11.00 — 1.00: A Dunapalota Nagyszállóból Bachmann-jazzband.

KÜLFÖLD.

7.45: Bécs 577 (1.5): Granichstedter 6-bécsi zenésjátéka.

8.00: Stuttgart 379.7 (4): Sztambul rózsája. (operett).

8.10: Königsberg 303 (1): „Das Glück im Winkel”.

8.15: Berlin 404 (1.5): „Wie einst im Mai”.

8.30: Zágráb 310 (0.35): Hangvet seny.

8.40: Leipzig: Vorászfuvola.

9.00: Bern 411 (1.5): Kamarazene Prága: Adieu, Mimi! (operett).

10.00: Bern: Tán-zene. Breslau: Tán-zene.

Az első sajtóper a Takó Nagy Samu-féle megvesztegetési ügy miatt

Ki hamisította meg Szabó Ágoston árverési vétívét?

Debrecen, márc. 4. A múlt év április havában kipattant Takó-Nagy Samu-féle megvesztegetési ügy annakidején — mint ismeretes — élénk hírlapi cikkezésekre szolgált alkalmul. Ebben az időben jelent meg a Tiszántuli Hírlap hasábjain az a hírlapi közlemény is, amely foglalkozott a megvesztegetési ügy főszereplőivel és így többek között Szabó Ágoston személyével is, akiről azt közölte, hogy egyik polgári perben az ő általa aláírt árverési vétívét ismeretlen tettes meghamisította.

A cikket magára nézve sértőnek találta Szabó Ágoston és rágalmazás és becsületsértés miatt sajtóper indított. A sajtóper folyamán Lóky Károly hírlapíró vállalta a megjelent cikk szerzőségét.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tartott ebben az ügyben főtárgyalást dr. Serly Jenő táblabíró elnöklete mellett. Lóky Károly védelmét dr. Aczél Jenő ügyvéd látta el, — míg Szabó Ágoston képviselőjében dr. Gévay Béla ügyvéd volt jelen.

Lóky Károly a tárgyalás folyamán kérte a valódiság bizonyításának megengedését, amelyhez Szabó Ágoston is hozzájárult. A törvényszék elrendelte a valódiság bizonyítását s a tegnapi főtárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

Benczi Orbán

teljes zenekarával, szombaton és vasárnap esteként muzsikál a Pannonia étteremben Piac ucca 42.

A debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar nagyszabású Beethoven-estje

Holnap, vasárnap este tartja meg a máv. Filharmonikusok zenekara a Bika-szálló dísztermében, este 8 órai kezdettel, nagyszabású és magas művészi szintet mutató ezidénybeli 3-ik hangversenyét, amely hangversenyével a halhatatlan zenefejedelem: Beethoven emlékének hódol. A páratlan érdekfűzővel találkozó hangverseny programját ismételték közöltük már. Itt csak azt ismételtük, hogy Albertina Ferrari, a nagynevű hegedűművész: Beethoven D-dur hegedűversenyét játssza azon; a zenekart a kitiűnő Ábrányi Emil dirigálja és az egyetem egyik büszkesége: — dr. Tankó Béla professzor mondja az emlékbeszédet. A máv. Igazgatósága nagy küldöttséggel képviselteti magát ezen az eseménynek ígérkező estén. A rendezőség mintegy az est emlékére, gyönyörűen szerkesztett és finoman nyomott szöveges műsört ad ki, mely az estélyen lesz kapható.

Az estély helyérei ezek: páholy: 12 pengő, földszinti ülőhely 3.20 P és 2.40 P, erkélyülés 1.60 P, állóhely 80 fillér. Jegyek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében — Piac-utca — válthatók vasárnapig. Vasárnap délelőtt 10 órától estig a Bika-szálló előcsarnokában és este a hangversenyterem előtti pénztárnál.

Az idény négy estélyére megváltott bérletjegyek (külön jegy váltása nélkül) erre a hangversenyre is érvényesek.

Minden jel a terem zsúfoltságig való megtelezését igéri és a leghatározottabb művészi siker jegyében indul a gyönyörűen programozott hangverseny-estély.

Változások a debreceni Népszerű Főiskolai Tanfolyam programján

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, március 5-ére hirdetett előadások közébejött akadályok miatt nem tartatnak meg.

Hoffer András „A földalatti erők” című előadását március 9-én szerdán 5—6-ig tartja meg; Boldiár Kálmán „A magyar főrendiház múltjáról” című előadását pedig szombaton, március 12-én — 57-ig.

A jövő heti gazdag és értékes előadássorozatban, amelyet dr. Ecsedi István egyetemi m. tanárnak „A dolomitokról” — és dr. Lencz Géza egyetemi professzornak az evangéliomok keletkezéséről szóló előadása vezetnek be, még az a változás lesz, hogy Wallisch Oszkár egyetemi lector Firenze és művészetéről szóló előadását március 9-én szerdán 6—7-ig tartja meg.

A rendező-bizottság újsághírben mindig pontosan tájékoztatni fogja a közönséget az előadások rendjéről.

A hétfői programnak, azaz dr. Ecsedi István egyetemi magántanárnak „A dolomitok” c. előadásáról és dr. Lencz Géza egyetemi professzornak az evangéliomok keletkezéséről szóló előadásáról részletesen írunk a vasárnap számunkban.

Ruzicskánál

vasárnap új kirakat lesz.
Piac-utca 32.

Zágoni alezredes az észak-amerikai utazó Nyiregyházán

Előadás a kanadai magyarság küzdelméről

(Nyiregyháza, március 5.) Szabolcs megyében az utóbbi évtizedek alatt egyre erősödött a kivándorlási láz. Különösen a nemzetiségi telepések közül sokan próbálták szerencsét az Egyesült Államokban, hol a nagy magyar-tót kolóniákban nem egy szabolcsi kivándorlónak sikerült szép egzisztenciát teremtenie. A békötés után, a leromlott gazdasági viszonyok következtében természetesen nem esőkkent a kivándorlási láz. Ujabbán főként Északamerikában, a magyar alföldi klímához hasonló Kanadában jelentek meg a szabolcsi magyarok. Legtöbbjük azonban tengernyi megpróbáltatáson ment keresztül. Az első évek csalódást hoztak, mert az Óceánon túl is

megváltoztak az állapotok és bizony a kellő tőke felett nem rendelkező új telepes épp úgy nélkülözni kénytelen, mint idebenn, az ó-hazában.

Zágony Sámuel, ny. alezredes, ki nemrég hosszabb tanulmányúton járt Kanadában, március 15-én délelőtt népszerű előadás keretén belül számol be tapasztalatairól. Az előadást a városháza nagytermében tartja meg. Zágony Sámuel személye körül élénk sajtóharc támadt nemrég. A kanadai magyarság sajtója ugyanis határozottan cáfolta a Kanadáról írt könyvének egyes adatait. Az előadás azonban feltétlenül érdeklődést fog kelteni Nyiregyházán.

Az evangélikus ifjúsági világszövetség főtitkára előadást tartott Debrecenben

A főiskolai Luther Szövetség belmissziós délutánja a Miklós uccai templomban

A „Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség” tegnap szépen sikerült belmissziói délutánt tartott, a Miklós-utcai templomban. A meghitt ünnepélyt, az evangélikusok imponáns énekével kezdték: „Erős vár a mi Istenünk” — Utána Farkas Győző lelkész üdvözölte az előadó lelkészeket.

Victor János a ref. diákmozgalom kiválósága megragadó előadásban ismertette a kecsinnyek feliratos nevelését. Képeket sorolt fel a vasárnapi iskolák szép életéből.

Abaffi Lajos missziós lelkész előadásában a keresztyén ifjúsági egyesületek szövetségének céljáról és működéséről beszélt. Nagy akadályok állanak a feladat útjában. Azután speciálisan a magyar mozgalom megindulásáról és céljáról szólt. Felelősek vagyunk — ugy-

mond — a jövőért mindnyájan, éppen ezért kötelességünk ezt a nem-munkát támogatni, segíteni.

Sartorius Ernő az ev. ker. ifjúsági szövetség főtitkára, a helsingfors-i világszövetség képviselője felidézésével kezdte előadását. Azokat az impressiókat adja vissza, melyek ezen nagy nemzetközi összejövetelenek nagyszerűségei váltottak ki. Majd ismertette munkálkodásában szerzett tapasztalatait és a mozgalom sikereit. A sikereknek az a titka, hogy a mozgalom követői mindenek felett Jézust látják életük középpontjában. A mozgalom célja pedig, hogy keresztyén jellemeket neveljen. — A mindvégig lebilincselő előadást Victor János tolmácsolta.

A missziós délutánt ének zárta be.

A debreceni törvényszék négy berettyóújfalui lakost felmentett az uzsora vádjá alól

Debrecen, márc. 4. Bende Mihály né berettyóújfalui lakos 1925-ben több gazdálkodótól kölcsönöket vett fel. Így Duló Mihálytól 16 mázsa búzát 25 százalékos buzakamatra, Csillag Mátyásnétól pedig 12 millió koronát heti öt százalékos kamatra. Asztalos József 25 millió koronát adott neki kölcsön és három hónapi kamat fejében azonnal levont hét és fél millió koronát, míg Neubauer Andor 75 milliót adott kölcsön szintén magas kamatra. A kölcsönöket Bendené üzletekbe fektette be, de valamennyibe belebukott. Ekkor hitelezőit uzsora miatt

feljelentette. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni törvényszék Serly tanácsa. A vádat dr. kövendi Veress Lajos kir. ügyész, a védelmet dr. Aczél Jenő és dr. Pórszász Károly ügyvédek képviselték. — Miután a tanúk vallomásaiból beigazolódott, hogy Bendené a kölcsönök felvétele idején nem volt szorult helyzetben, a törvényszék Duló Mihály, Csillag Mátyásné, Asztalos József és Neubauer Andor vádlottakat az uzsora vádjá alól felmentette. Az ítélet ellen az ügyész preorvoslatot jelentett be.

Gyászrovat

FÉSÜS ISTVÁN MEGHALT.

Fésüs István, ny. postakezelő, tegnap délelőtt, 68 éves korában, szív- és tüdőbetegségben váratlanul meghalt. Az elhunytban dr. Fésüs László rendőrfogalmazó és Fésüs Lajos MÁV-íntéző, édesapjukat gyászolják.

Az elhunyt a kommuné alatt igen bátor, hazafias magatartást tanúsított, amely miatt állását is veszítette s csak a kommuné bukása után nyerte azt vissza.

Fésüs Istvánt vasárnap délután 3 órakor temetik, a Nyil utca 35. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása mellett.

ELHUNYT GYÓGYSZERÉSZ.

Scholtz Gábor, komádi gyógyszerész, Biharmegye törvényhatósági bizottsági tagja, esütörtökön reggel meghalt. Az elhunyt gyógyszerész, aki élénk részt vett a bihari közéletben, szombaton temetik.

Id. VARGA KÁROLY

áldásos életének 72-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után folyó hó 2-án esedékesen elhunyt. — Temetése f. hó 5-én délután fél 3 órakor lesz a Mester-u. 12. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni.

Csak egy mosolyt

LEO MESTER
ÉS AZ ANYÓS SZELLEMI

Leo mester, aki ma este búvészként az Arany Bika dísztermében, a lapokba közé tette, hogy szellemekéi idéz ugyan, de az anyósok szellemét nem vállalja.

Ennek dacára az Arany Bikában egyik ur addig kérte Leo mestert, — igérve neki tízmilliót is, ha az ő anyós szellemét előidézi, hogy Leo mester kötélnék állt és hozzáfogott az anyós szellemének előidézéséhez. Ez azonban még egy félóra „munka” után sem sikerült és így a mester kénytelen volt kijelenteni:

— Sajnálom uram, de az ön anyósának szelleme nem jelentkezik.

Mire az ájító ur rezignáltan kijelentette:

— Nem bizony, — *hazai nagy ő!*

Minden köz és magánmunkát megtalál

A TISZÁNTULI IPAR ÉS KERESKEDELEM ÚJ SZÁMÁBAN.

Husz oldal terjedelemben jelent meg a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem*, — ez a népszerű közgazdasági hetilap, új száma azért, hogy beszámolhasson az egész Tiszántul közgazdasági életének legérdekesebb eseményeiről. Ezeknek előterében most kétségtelenül a tiszántuli építőiparosok hatalmas megmozdulása áll, amely lépésről-lépésre — a tiszántuli építőiparosok egyre lelkesebb és tömegesebb csatlakozásával — halad kitűzött célja: a Tiszántuli Építőiparosok Szövetségének megalakítása felé.

Mindenki tudja azt már, hogy a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* az egyetlen szaklap, amely minden erejével a Tiszántul iparos és kereskedőinek érdekeiért küzd. Közli az összes tiszántuli köz- és magánmunkát, az összes debreceni és tiszántuli versenytárgyalási, ajánlati, szállítási, pályázati tervpályázati hírdetményeket, a versenytárgyalási eredményeket. Minden munkaalkalmat és keresési lehetőséget, hetenként együttesen és pontosan, a hivatalos kiírásokban lehet megtalálni a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* hasábjain.

Vezetőhelyen Barth Antal, a Tiszántuli Husiparos Szövetség társelnöke, ismerteti a hentes ipar nehéz helyzetét. Nyilatkozata bizonyára a legnagyobb figyelmet fogja kelteni.

Dr. Harsányi Imre kamarai titkár az ipari közigazgatás legfontosabb kérdéseivel, dr. Diczig Alajos kamarai s. titkár Bud pénzügyminiszter jelenlétével foglalkozik. Pisszer János nyiregyházi építész a török-szentszékészeti állást méltatja hivatottan.

Az országos vásári, kényszerregezési hírek, a tiszántuli pénzügyi intézet mérlegeinek ismertetése, az amerikai szerkesztőség üzenetei és más érdekes közlemények gazdagítják még a lapot. Előfizetési ára egy negyedévre öt pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg utca 1. — Olvassák az egész Tiszántul!

Margit hölgyfodrász és manikűr szalon
Szent Anna-utca 5. sz.
Vizondolálás, speciális hajvágás, hajfestés és hajmunkák.
Elsőrendű kiszolgálás.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokónai színház műsora:

Szombaton: Az obsitosj. Halasiné 40 éves jubileuma. Horváth Kálmán fellépése.

Vasárnap délután: Asszonykám. — Timár Ila, Kolbay fellépte. Mérsékelt árak.

Vasárnap este: Az obsitos. Antók Ferenc a címszerepben.

Hétfőn: Fehér egér. Új leszállító helyárák. A) bérlet.

Kedden: Fehér egér. B) bérlet.

Szerdán: Fehér egér. C) bérlet.

Szerda délután: Hamlet. Ifjúsági előadás.

Csütörtökön: Fehér egér. D) bérlet.

Csütörtökön délután: Hamlet. Ifjúsági előadás.

A színháziroda jelentése:

Ma, szombat este, Horváth Kálmán felléptével: II. ünnepi-est! Halasiné-jubileum.

AZ OBSITOS

A címszerepet Horváth Kálmán, a debreceni közönség volt kedvenc művésze játssza, aki 15 évvel ezelőtt a debreceni bemutatón kreálta az obsitost.

Korlátolt számban jegyek a színházi fődában!

Holnap délután, mérsékelt árakkal: Timár Ila és Kolbay felléptével:

Asszonykám

Az ideny legmulatságosabb operettje

Hétfőn este a legmulatságosabb vigjáték?

Hermann Mancsi és László Gyula játsszák a

Fehér egér

főszerepeit, mely a budapesti Belvárosi Színháznak állandó műsordarabjaként még mindig zsúfolni házakat vonz!

Szerdán és csütörtökön délután, — Ifjúsági előadás keretében:

H A M L E T.

Thuróczy Gyula és Halasi Mariska főszereplésével!

Antók, Szigeti, Tamás, Szabó Gyula, Károlyi és Halasiné alakítják az

„ASSZONYKÁM”

főszerepeit a vasárnap délutáni, holnapi előadásán!

Mozgásházai műsora:

Péntek—Vasárnap:

Vígsház: Ben Hur.

Apolló: Kétféle sláger! Büvös saxofon. — Komédia 5 felvonásban, főszerepben: Menjou, Agnes Ayres. Az élő átlarc. Főszerepben: Conrad, Veidt és Eszterházi Ágnes.

Uránia: Szombattól Háztűznézők, Zoro Huru film, A halálkaraván Tom Mix-vel.

Meteorban vasárnap

Itáliában, Dante élete és tragikus földelme 7 felvonásban. Férjek és szeretők tanulságos vigjátéka 7 felvonásban.

Tavasziangolszövet

Különlegességek megérkeztek

FELDHEIM IMRE posztóházába KOSSUTH UCCÁ 6.

Kakuk Károly, a merénylő iskolaszolga zokogva fogadta a törvényszék ítéletét

A bíróság szándékos emberölés büntetékének kíséretében mondta ki bűnösnek és negyedfél évi fegyházbüntetéssel sújtotta

Az orvosi megállapítás szerint a vádlott testileg és szellemileg degenerált ember

Debrecen március 4. Január hónapban tárgyalta első ízben a debreceni törvényszék azt a páratlanul érdekes bűnpert, amelynek vádlottja: Kakuk Károly, 38 éves, debreceni iskolaszolga agyon akarta löni Simon Istvánné házmesternőt. Az első főtárgyalást akkor a vádlott elmeállapotána megvizsgálása végett a bíróság elnapolta, míg a tegnapi második főtárgyaláson a bizonyítási eljárás befejezésére és ítéleltozatalra került a sor.

A MÁSODIK FŐTÁRGYALÁS.

A pénteki főtárgyalást 9 óra után pár perccel nyitotta meg dr. Jeney Sándor tanácselnök. A közvádlói székben dr. Eöry Kálmán királyi ügyész ül, a védelmet dr. Szelényi Dezső ügyvéd képviseli. A terem teljesen megtelt az érdeklődő közönséggel.

Miután Kakuk Károly az első főtárgyaláson tüzetesen ki lett hallgatva, a második főtárgyaláson már csak a vallomását tárják elébe. Pár szóval mi is ismertetjük e vallomás alapján kibontakozó tényállást:

Kakuk Károly a forradalmak után Debrecenbe költözött. Hosszas keresés után végre kapott állást. A Varga utcai róm. kath. elemi iskola igazgatója 1925 januárjában megfogadta az iskola szolgájanak. Az igazgató azonban nem volt megelégedve az új szolgálattal és megfogadta mellé Simon Istvánnét, kinek az épület emeletén levő polgári iskolát kellett takarítani és ezért megkapta Kakuk lakását.

Közben Kakuk megnősült. Elvett egy özvegy asszonyt, aki két gyermeket hozott a háztartásba. A férj azonban nagyon el volt keseredve, hogy lakása rossz és hogy fizetése lecsökkent és Simonnét okolta mind ezért.

„SOHSE LÁSSAK ASSZONYT, HA EZT MONDTAM!”

A főtárgyaláson így adta elő az első tárgyaláson Kakuk a történeteket:

— Október első napjaiban már nagyon el voltam keseredve Simonné ellen. Hozzájárult ehhez, hogy október hó 10-én eltűnt a vizkules. Megtudtam, miszerint Simonné úgy adta be az igazgatórnak, hogy én tüntettem el a kulesot. Délben ma-

gamhoz vettem a revolveremet. Felmentem a padlásra és ott megtöltöttem. Azután lefeküdtem és elaludtam. Azt álmodtam, hogy megint az az asszony üldöz. Öt órakor felébredtem. Elhatároztam, hogy a vizkules miatt kérdőre vonom Simonnét.

— Nem találtam otthon a házmesternőt. Meghúzódtam a kapu alatt és vártam. De nem azért vártam, hogy agyonlőjem, csupán kérdőre akartam vonni. Megláttam, hogy jönnek. Előljött a két leány, utánuk nevetgélve az asszony. Dühös lettem, mikor hallottam, hogy nyiharászva jönnek. Nem szóltam semmit, csak puff... puff...

— Én csak tüzet és vért láttam. De nem akartam agyonlőni, csak megijeszteni. A lövések után elejtettem a revolvert és többet semmire sem emlékeztem.

A tegnapi főtárgyalás külön érdekessége volt, hogy Kakuk hallani se akart arról, hogy ő a házmesternőt le akarta löni.

— Sohse lássak többé asszonyt, ha ezt mondtam, — esküdözött.

KAKUK TESTILEG, SZELLEMLEG DEGENERÁLT EMBER.

Dr. Horváthi Arthur törvényszéki orvosszakértő felolvassa jelentését a vádlott elmeállapotának megvizsgálásáról:

Kakuk Károly testileg, szellemileg degenerált ember. Ideges, ingerlékeny természetű. Viselkedése normális. Határozottan megállapítható volt, hogy a büntetett pillanatában teljesen normális volt.

„NEM SAJNALNÁM MOST VÉRÉBE FOJTANI EZT AZ ASSZONYT!”

A főtárgyalási elnök ezután felolvassa az első tárgyaláson kihallgatott tanúk vallomásait. Majd sor kerül a még ki nem hallgatott tanúkra.

Simon Margit, a házmesternő 20 éves leánya, a vádlott vallomásaival egyezően adja elő az október 10-iki eseményeket. Tudomása van arról, hogy Kakuk szerelmi ajándékokkal üldözte az édesanyját. De tud arról is, hogy az iskolaszolga féltette kenyerét a házmesternőtől, mert egy alkalommal a kertben így kiáltott fel:

14 szenzációs olcsó nappal

kezd meg a tavaszi szezon

HAVAS harisnyaáruháza

Bádogos ucca 1.

Reklámárak:

1 pár cérna flór harisnya	P. 2,40	1 drb selyem nadrág	P. 3,60
1 " " fátol " "	P. 3,—	1 " " kombiné	P. 6,—
1 " " műselyem " "	P. 1,76	1 mtr la nehéz Crep de Sine	P. 10,—
1 " " mosó selyem " "	P. 2,80	1 pár egész linom mosó bőr	
1 " " tiszta selyem " "	P. 6,—	kesztyű, szenzációs ár	P. 6,24
1 drb selyem mellény	P. 10,—		

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

— Nem sajnálnám most vérébe fojtani ezt az asszonyt; elvette tőlem a kosztot!

Ezenkívül Kakuk állandóan hangoztatta, hogy megöli Simonnét.

Simon Erzsébet és Simon Elemér ugyanígy vallanak. Az előbbi megemlíti, hogy Kakuk egyszer megmutatta a revolverét, ezen szavak kíséretében:

— Ebben van a maguk élete!

Matejkó László lényegtelen vallomása után Kakuk Károlyné kihallgatására kerül a sor. Az asszony el törvénnyel járja és nem tesz vallomást férje ügyében.

Az utolsó tanu Nagy Györgyné, ki Kakuk családi életéről mond érdekes adatokat. Tudomása van arról, hogy a vádlott egyszer törülközővel meg akarta fojtani a feleségét, másik alkalommal a kutya akarta az asszonyt dobni. Szemtáncija volt annak a jelenetnek, midőn Kakuk feleségét látta feleségére.

AKI NEM TUD AZ EMBERI KÖZÜLETBE BEILLESZKEDNI.

Miután a bizonyítási eljárás ki egészítése tárgyában sem a vádnak, sem a védelemnek nem volt indítványa, az elnök az eljárást befejezettnek jelenti ki és sor kerül a perbeszédre.

Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész vádbeszédében rámutat arra, hogy oly ember ül a vádlottak padján, aki az emberi közületbe nem tud beilleszkedni. Minden tette arra vall, hogy telve van antiszociális érzésekkel. A főtárgyalás adatai alapján az előre megfontoltságot megállapítja s a vádlottat gyilkosság büntetékének kíséretében kéri bűnösnek kimondani.

Dr. Szelényi Dezső védőügyvéd hosszabb beszédében mutat rá a vádlott testi és szellemi fogyatkozásaira és a vád helyett erős felindulásban elkövetett emberölés kísérletét, vagy súlyos testisértés részét kéri megállapítani.

Az utolsó szó a vádlotté, ki idegesen összevissza hadar:

— Bűnös vagyok, — mondja, — de tessék tekintetbe venni, hogy most akarok feleségemmel a boldog életbe belépni. Két gyermekem van, akikért kész vagyok meghalni. Én nem akartam Simon Istvánnét megölni.

A bíróság ezután ítéleltozatalra vonul vissza.

KAKUK ZOKOGVA FOGADJA AZ ÍTELETET.

Alig félóra tanácskozás után, — délután 1 órakor hirdeti ki Jeney tanácselnök az ítéletet.

A törvényszék Kakuk Károlyt szándékos emberölés büntetékének kíséretében mondja ki bűnösnek és ezért három és fél évi fegyházra ítéli. Az elszenvedett vizsgálati fogsággal négy hónapot és 15 napot vesz a bíróság kitöltöttnek.

Az ítélet érdekes indokolása kimondja, hogy a törvényszék az előre megfontoltságot azért nem állapította meg, mert ahhoz teljesen nyugodt lelkiállapot kell.

A vádlott, aki különben a főtárgyalás alatt elég helykén viselkedett, az ítélet hallatára teljesen meg tört és hangosan zokogni kezdett.

Az ügyész kéri a vizsgálati fogság fenntartását, amit a törvényszék el is rendel. Az ítéletet különben az ügyész a vádlott eltérő minősítés miatt, a védőügyvéd pedig a minősítés miatt, továbbá enyhítés végett, megfeleltetve; így a büniügy közelesen a debreceni ítéletábla elé fog kerülni.

Szenzációs uridivat különlegességek legolcsóbban Frank Edéné!

A NAP HIREI

Olvasóinkhoz!

Keddtől kezdve naponta 12 oldalon jelenik meg a „DEBRECZEN“

Lapunk újabb fejlődéséről értesítjük olvasóinkat. A „Debreczen—Keletmagyarországi Napló“ keddtől kezdve hétköznaponként is, — az eddiginél nagyobb terjedelemben, 12 oldalon jelenik meg. Olyan terjedelmű lapot adunk az olvasó kezébe, amilyent eddig rendszeresen egyetlen vidéki lapvállalat sem tudott kiadni.

Kétségtelen, hogy ez a kibővítés, — a nagyobb terjedelemben, — lényeges anyagi áldozatot is követel, de ezt szívesen megfizetjük, mert olvasóink szeretetét s ragaszkodását óhajtuk meghálálni. Viszont éppen ez a szeretet és ragaszkodás tesz képessé bennünket arra, hogy lapunkat kibővítsük. Fejlődésünk egyik régebbi etapjánál mutattunk rá arra, hogy olvasóink támogatását mi nem váltjuk anyagi haszonra, hanem maradéktalanul a lap fejlesztésére fordítjuk és ha a támogatás továbbra is megmarad, újra és újra fejlesztjük a lapot. Most ismét elkövetkezt az ideje, hogy igéretünknek eleget tegyünk. Az a hatalmas példányszám, melyben lapunk naponként megjelenik, lehetővé teszi, hogy az elért anyagi eredményeket a lap fejlesztésére és bővítésére fordíthassuk és ezáltal tágabb helyet adjunk nemcsak országos jellegű, hanem egész Keletmagyarországot érdeklő híreknek, cikkeknek.

Mert lapunk ma már kilépett a helyi lap kereteiből. Három vármegye számtalan városába és községébe van bevezetve és a nagy terjedelemben képezzé teszi a szerkesztőseget arra, hogy ne hanyagolja el az anyaváros érdekeit és hírszolgálatát, mikor lelkiismeretesen eleget tesz több vármegyére terjedő hírszolgálati kötelességének.

Mindazonáltal, hogy lapunk nagyobb terjedelemben jelenik meg és így előállítására nagyobb költséggel jár, — sem az előfizetési, sem a számonkelti árát nem emeljük; ez változatlanul marad a régi.

Bizton hisszük, hogy napról-napra növekvő olvasótáborunk támogatása rövidesen új, még nagyobb arányú fejlődés számára nyit nekünk teret.

— **Ecsedi István előadása.** Hétfőn, március 7-én délután 5 órakor tartja dr. Ecsedi István tanár előadását a debreceni Népszerező Főiskolán a Dolomit-Alpokról. A kitűnő turista tanár ez alkalommal az alpok legszebb részét fogja vetített képekben bemutatni. Ismerteti a Dolomit-hegységek pompás természeti képeit. Egy utazást tesz Innsbruck, Meran, Bozen, Trient vidékére, a pompás vidékeken. Az előadás a kollégium disztermében lesz.

— **102 éves asszony halála.** Szentlászló községben a minap halt meg a járás legöregebb asszonya, a 102 éves özvegy Habam Miklósné. A matróna, mint fiatal huszonkét éves asszony élte át a szabadságharcot. Érdekes, hogy valamennyi gyermekét és valamennyi unokáját túlélt.

— **A debreceni ev. templomban** az istentiszteletet f. hó 6-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész tartja. Urvacsoraszta. Szerdán délután 5 órakor bőjt-i istentisztelet.

120 pengő pénzbüntetést kapott a kokain-ügybe keveredett gyógyszerész segéd

A főbbi terheltek ügyében az iratokat áttették a járásbíróhoz

Debrecen, március 4. Előre jeleztük lapunk csütörtöki számában, — hogy a város-szerte általános érdeklődést keltő kokain-ügyben az I-ső foku közigazgatási hatóság március 4-én hirdeti ki az ítéletet. Vitéz dr. Kiss József városi aljegyző az összes terheltek jelenlétében tegnap délután ki is hirdette az ítéletet, mely szerint Szalkay Miklós gyógyszerész-segédet, kokainnak orvosi rendellet nélkül való kiszolgáltatása miatt 120 pengő pénzbüntetésre ítélte — míg a Gyógyáru RT igazgatója elleni ügy iratát áttette illetékesség miatt a kir. járásbíróhoz. Kar-

dos Armin ebbe az ügybe véletlenül került bele, mert ő vele szemben csupán a felelősség kérdése miatt folytat eljárást a hatóság. Ugyanis a tettesek a Gyógyáru raktárából lopták a kokaint, a törvény értelmében pedig a felelős vezető felelősséggel tartozik, bármennyire nem szavatolhat az alkalmazottakért. A kokain terjesztésével vádolt Madarász János, Krajnik Gábor, Klein Ernő, Neumann László, Wallerstein Imre, Burg József és Németh Irén ügyeiknek iratait szintén illetékesség címén a járásbíróhoz tette a kihágási bíróság.

— **Istentiszteleti rend a debreceni református templomban vasárnap, március 6-án:** Nagytöplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Szele György, délután fél egy órakor lev. ifj. istentisztelet, Mezey Béla, délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor prédikál Madarász János, ágendázik Baja Mihály, délután 5 órakor Magyar Bertalan, Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Kovács Pál, délután 2 órakor Kovács Pál. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órakor valóságos estélyen dr. Erdős Károly. Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Bagdy Dániel, délután 3 órakor vallásos ünnepély. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán. Koll. Oratóriumban délelőtt 9 órakor Kovács János. Ref. felső leánynev. intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós Nyilastelepen Tasy János. Csapókerthben vallásos ünnepély. Onod-Vedresdülő Halász András. Fancsikán Vajda László. Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Tavaszi kalapudonságok legnagyobb választékban a Kalapüzemben Piac ucca 9.

— **Ma lesz a kollégiumi Kántus kegyeleti emlékünnepele.** A debreceni kollégiumi Kántus Nagy József, Vecsey-Bruckner, Kövesdy János, Hegedűs István, Bruckner Róza, Magyar-Kegyes, Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, Stahl Henrik, Tóth Sámuel-Budaházy Emilia, Hegyi Mihály, László Nándor, Varga Mária és Szakácsi András boldog emlékeztető kegyesalapítók emlékeztető kegyes alapítók emlékére márc. 5-én délután 5 órakor a Kollégium disztermében évfordulati ünnepélyt rendez a már ismertetett műsorral. — Belépti díj nincs. Kötelező műsor megváltási ára 50 fillér.

— **A Hubay hangverseny** iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. — Az előjegyzett jegyeket csak ma délig tarthatja vissza a rendezőség, miért is kéri azokat kiváltani.

— **Felkérem a debreceni Egyetemi Kör választmányának tagjait,** hogy a f. évi márc. hó 7-én este fél órakor tartandó választmányi ülésen jelenjenek meg. — Elnökség.

— **A debreceni Szent Erzsébet-Nőegylet** szombaton, március 5-én délután 4 órakor a Kath. Otthon társalgójában választmányi ülést tart.

Rejtélyes ládikó a Dobozy temető sírhantjai között

Két gyermek egy Wertheimzáros pénztárt talált a temetőben

Debrecen, március 4. Különös letre bukaknt két kis gyermek játékszák közben csütörtök délután a Dobozy-temető sírhantjai között. Egy vasláda, amelynek fedelét láthatólag erőszakkal nyitotta fel valaki, került a gyermekek kezébe; akik arról azonnal értesítették a közelben tartózkodó rendőrszemet.

A rendőr a vasládát beszoigaltatta a központi ügyeletre, ahol dr. Maly Sándor fogalmazó ügyeletes átvette és megvizsgálta a kis ládikót, amelyről kiderült, hogy Wertheim záros kézi kassza. Nagyon valószínű, hogy a kassza büntény útján került a temetőbe, ahol kifosztás után a tettes eldobta. A ládikó zöldes színű, 20 cm. széles 25 cm. hosszú. A rendőrség a nyomozást ismeretlen tettes ellen megindította.

— **Előadás a Függetlenségi Körben.** A Függetlenségi Körben vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Pényes Jenő a sajtószabadságról és a sajtóról fog előadást tartani. Utána Rábold Gusztáv tanár Debrecen kulturájáról fog beszélni, különös tekintettel a népoktatásra. Az előadást dr. Lencz Géza fogja bevezetni. Vendégeket a Kör szívesen lát, belépődíj nincs.

— **A Katholikus Otthon kultur-délutánja.** Vasárnap délután 5 órakor a debreceni Katholikus Otthonban dr. Borbély Mihály orvos a táplálkozásról fog előadást tartani. Utána Mellau Márton vetített képek kíséretében az anjou-házi királyok koráról fog beszélni. — Belépődíj nincs, csak adományokat kér a rendezőség.

— **A berettyóújfalui tüzoltók** testülete március 5-én, a község háza nagytermében műsoros táncestét rendez. Előadják Abonyinak *A betyár kendője* című népszínművét. — Vitéz Joó Ferenc rendezésében. Az előadást március 6-án, vasárnap megismétlik.

— **Teacstély.** A debreceni borbély és fodrász szakosztály f. évi március hó 6-án, vasárnap este 7 órai kezdettel az Ipartestület disztermében egy családias jellegű, táncos egybekötött batyus teacstélyt rendez, melyre ismerőseit és jóbarátait családjával együtt tisztelettel meghívja a rendezőség. — Záróra reggel 4 órakor. Belépti díj nincs. Zenéről gondoskodva.

— **Restaurálják a nagyerdei szökőkutat.** Molnár Lajos, a debreceni Nagyerdei Vigadó bérlője beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melyben a Vigadó terasz közepén elhelyezett szökőkut lebontását kérte. A beadványt azzal indokolja meg a vendéglős, hogy az amugy is elhanyagolt külsejű szökőkutat évek óta kikapcsolták a vízvezetékéből s így semmi értelme sincsen annak, hogy ez az amugy is szükhelyet elfoglalja a teraszból. Dr. Magoss György polgármester meglepetéssel halotta a műszaki ügyosztály jelentését, amely anyagiakra való tekintettel szintén az elbontást javasolja. Sőt nem lebontani, hanem inkább üzembe helyezni kellene a szökőkutat. Ha már annyit áldoztunk a parkokra és az erdő szépítésére, ne sajnáljuk azt a kis vizet. — Végül is a tanács úgy határozott, hogy utasítja a műszaki ügyosztályt, hogy a hatyus szökőkut restaurációs munkálatainak és a vízvezeték bekapcsolásának költségeloirányzatát készítsse el és ennek jóváhagyásátán tavasszal helyezze azt üzembe.

— **Kultur-délután a debreceni Iparoskörben.** A debreceni Iparoskör e hó 6-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület disztermében kultur-délután rendez. Műsoron szerepelnek: Orbán Nóra urleány, aki Bessenyei Erzsébet zongorakíséretével Grieg: „Solveig Dalá“-t fogja énekelni a Peer Gyntből, Hegedűs Kálmán, aki „Hit és honszerelm“ címen fog előadást tartani, Bessenyei Erzsébet, aki Székely Imre: Magyar rapszódia-ját fogja zongorán előadni s még több érdekesség szám. Az előadásra, melyre belépti díj nem lesz, felhívjuk nemcsak az iparosság, hanem általában a nagyközönség figyelmét is.

— **A debreceni református Tanítóképző-intézet első hangversenye.** A múlt számunkban már közöltük, hogy a debreceni református Tanítóképző-intézet Csokonai ének- és zenekara 1927 március 6-án délután 5 órakor a kollégium disztermében rendezi első hangversenyét. A Csokonai ének- és zenekar eddigi szereplése a tanítóképző-intézet eddigi ünnepélyein, továbbá más társadalmi ünnepélyeken való szereplése mindig nagy siker jegyében folyt le, úgy hogy a mostani hangverseny elé teljes bizakodással tekinthetünk. Holnapi számunkban hozzuk a hangverseny teljes műsorát, amely igen kiváló zeneszerzők darabjaiból van összeállítva, köztük kiváló debreceni szerzők darabjai is. Igen érdekesnek ígérkezik a „Diák a mennyországban“ c. opera nyitánya, mely egész opera Bodnár Lajos zenetanár szerzeménye. Továbbá énekkari, zenekari számok, szóló ének, duett, quartett, cimbalom és zongoraszámkok vannak műsoron. A Tanítóképző-intézet Csokonai ének- és zenekara nagy ambícióval készül a hangversenyre, hogy eddigi sikereit újabbakkal tetézze. Belépődíj: Üllő hely 1 pengő, álló hely 50 fillér. A nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Éles lövészet.** A debreceni m. kir. 11-ik gyalogezred f. évi március hó 7., 9., 10., 11., 14., 16., 17. és 18-ikán reggel 8 órától délután 1 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lőtérén éleslövészetet tart. Figyelletetemet az érdekelt közönséget, hogy ezeken a napokon a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson. A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránként 20 pernyi időtartamra gyorsan mozgó járművek részére szabaddá tétetik. — Dr. Vass városi tanácsnok.

Hogy gondolkozik az okos ember, mielőtt vásárolni megy?

Elmegy az Ingóságközvetítőbe (ref. egy nazi bérapalota, telefon 11-99), mert ott mindent alkalmi áron, a legjutányosabban kapható.

Megvételre ajánlunk: nagyon szép egész hálókat, magános ebédőszekrényeket, ebédőszekrényeket, szalon garnitúrákat, íróasztalokat, tükröket, borbélyszekrényeket, dísz tárgyakat nagy választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikó-bőrös kulacsokat, lányéros pipákat, domagános szekrényeket, varrógépeket, össze-estekható vaságyakat, afrikai és lőszór-matracokat, hencsereket, diványokat, — schöber ágyakat, virágágyásokat, képeket, szobrokat, falórákat, régiségeket, — kandallúbereket, íróasztali lámpákat, gyönyörű íróasztali készleteket, ajándékoknak alkalmas tárgyakat, nagyon szép vázákat, virágseréptartókat, virágserépeket, hányacsokkákat, valóci pástör karikáskat, fokosokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: zálogcédulákat, karikahajós varrógépeket, gitárokat, cimbalnokokat, gramafonokat, gordonkákat, — magános butordarabokat, előszobafalat, ebédő és futó szőnyeget, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat.

Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leghamarább!

Jól jegyezze meg: ha hármát venni, — vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet ha itt vásárol!

— **A Vállalkozók Lapja** értesíti lapunk olvasóit, hogy szerkesztőségének és kiadóhivatalának **új címe Budapest, VI., Podmaniczky ucca 27.** (Teréz körút sarok). **Új telefon-szám Teréz 120-69.**

Nagyon jól sikerült a berettyóújfalui bikavásár

A felhajtott bikák 40 százaléka gazdát cserélt Kétezer pengőt is adtak egy bikáért

Berettyóújfalun, márc. 4. Csütörtökön Berettyóújfaluban nagy bikavásár volt, amelyre száznál több bikát hajtottak fel. — Képviselve volt a vásáron a Magyar Föld-sarkadi rt., a kiváló Almássy-féle tenyészállataival. — **Leszkay János** szarvasmarha tenyészete öt darab magyar fajta bikájával, Bihar-megyé orvosi gazdasága és ezenkívül, **Szunyogh Zoltán**, des **Escherolcs Gilbert** és még számosan küldtek bikákat a vásárra.

Megjelent a bikavásáron dr. **Cegledy Mihály**, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara helyettes elnöke, dr. **Rácz Lajos** kamarai igazgató, **Surgóth Jenő** gazdasági főfelügyelő és **Jóna István** elnök vezetésével a debreceni gazdasági egy-

sület tagjai közül többen.

Erdélyi László, a debreceni gazdasági akadémia tanára szakelőadást tartott a gazdaközönség előtt a műtrágyaszóróval kombinált sorbavető gépről.

A vásáron nagy vételkedv volt és a felhajtott állatok negyven százaléka gazdát cserélt. A berettyóújfalui közbirtokosság vette meg a legdrágább bikát az Almássy-féle tenyészállományból kétezer pengőért.

A vásár délután egy óráig tartott. Utána társas ebéd volt a Liszt-féle vendéglőben, amelyen **Balogh Elemér** üdvözölte a különböző gazdasági egyesületek és intézmények képviselőit.

— **A debreceni Székely Társaság** ma, március 5-én, szombaton délután hat órakor tartja meg szokásos havi műsoros délutánját a Székely Otthonban, Lorántffy ucca 44. szám alatt. Megnyitó beszédet **Benkó János** alnők fog mondani. Szaval **Ferkó Juci**. Erdély jövőjéről **Köréh Endre** tart szabadelőadást. **Osváth Gyula** énekel. Zene. Belépti díj nincs, adományt köszönettel fogad a társaság. Este nyolc órakor ugyanis barátságos vacsora melyre előjegyzést elfogad a titkár, telefonszáma: 14-39. E műsoros délutánra külön, névre szóló meghívók nem adatnak ki, igen tisztelt tagjait és az érdeklődőket ezután hívja meg a Társaság.

— **A fér iszabó iparosok** táncszalonnával egybekötött teaestélye a debreceni Iparoskör dísztermében szombaton este 8 órakor kezdődik. A rendezőség mindent elkövet, hogy a tisztelt vendégek kellemesen, otthonosan és jól szórakozhassanak, miért is kérjük, hogy minél többen jelenjenek meg. — **A rendezőség.**

— **Születések.** A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket elentelték be: **Berger Béla** magántisztviselő, leány **Klára**; **Guba János** földmives, fiu **László**; **Molnár József** házi szolga, fiu **Laos**; **Páskuly József** férfi szabó, fiu **Zoltán**.

Másnak a házára kölcsönt vett fel és rátábláztatta

Egy berettyóújfalui lakost sikkasztás és okirathamisítás miatt letartóztatták a debreceni vizsgálóbíró

Debrecen, márc. 4. Sikkasztás és okirathamisítás miatt indított eljárást a debreceni vizsgálóbíró **Komáromi Béla** napszámos berettyóújfalui lakos ellen, mert volt gazdája, **Fehér József** ugyanazak berettyóújfalui lakos házára annak tudta és beleegyezése nélkül tíz millió korona kölcsönt vett fel és rátábláztatta.

Fehér József csak később értesült a ravasz sikkasztásról és **Komáromi Bélát** feljelentette a berettyóújfalui csendőrségen, amely a nyomozás során kihallgatta és őrizetbevette a csalót s arról jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek.

Az ügyészség rendeletére a csendőrség tegnap bekísérte **Komáromi Bélát** Debrecenbe, ahol **Preinseberger Jenő** vizsgálóbíró kihallgatta és letartóztatta. Tekintve, hogy **Komáromi** okiratot is hamisított, a sikkasztáson kívül okirathamisításért is felelősségre vonják.

— **Halálozások:** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be a tegnapi nap folyamán: **Geréb József** ref. 12 hónapos, **Téglavető** 10.; **Juhász Béla** ref. 4 éves, **Monostor ucca 4.**; **Varga Károly** ref. 72 éves, **Mester ucca 12.**; — **Matkó Jánosné Makai Eszter** ref. 29 éves, **Homok ucca 94.**; **Schwarcz Viktor** izr. 11 hónapos, **Eötvös ucca 44.**; **Verényi Erzsébet** ref. 18 éves, **Halás 72. szám.**

Kelet-Magyarország

legnagyobb és legdusabban felszerelt
férfi-, fiuruha áruháza a

Magyar Ruháipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

SPORTHIREK

Ma este érkezik Somogy csapata Debrecenbe

Nagy érdeklődés előzi meg Debrecenben a kaposvári profifutball-csapat, a Somogy vasárnapi bemutatkozását. A Somogy vezetősége hozzáértő kézzel szervezte meg a csapatot és különösen a csatársora egyike a legjobbaknak a II. ligában. Csupa jónevű játékos: Rábel (III. ker.), Ölvédy (KAC), Palkó (Bástya), Csida (KAC), Groszman II (Boeckay) szerepel a csatársorban és ugyancsak erős próbára fogja tenni a Boeckay védelmét. Megbízható a halvesor is, amelynek a ferencvárosi Lyka a főerősége, de jó a közvetlen védelem is. — A Boeckay egymásután a legerősebb csapatokat kapja ellenfelül és ezek között szerepel a Somogy is, melynek képességeire jellemző, hogy a BAK csapatát Budapesten 5:1-re verte meg.

A Boeckay csapata természetesen nagy ambícióval készül a vasárnapi mérkőzésre. A csatársorban ismét szerepelni fog az agilis Varga, aki nagy lendületet fog belevinni a csatársorba. A centerhalf posztján előreláthatólag a tehetséges Szandalszky fog bemutatkozni, de szó van arról is, hogy Vampotich, aki a múlt héten lázas betegsége miatt hiányzott, ma teljesen fitt lesz, fog játszani centert. Urik az Attila elleni mérkőzésen bokasérülést szenvedett és így legalább is egy hét pihenőre van kényszerítve.

A Boeckay—Somogy mérkőzés előtt a feljavult DVSC amatőrcsapata a bajnokaspiráns NyíR-t látja vendégül. A két jóképességű amatőrcsapat találkozása is érdekes sportot fog hozni.

A DKASE Kurcagon

A DKASE csapata vasárnap Kurcagon játsza le ősról elmaradt bajnoki mérkőzését. A kevesekből múlt heti formájuk alapján favoritként indulnak a küzdelemben.

Tréninget tart vasárnap délelőtt a DTE.

A DTE vasárnap délelőtt a nagyerdői sporttelepen összes I. csapatbeli és ifjúsági játékosai részvételével össztréninget tart, a melyre valamennyi játékos feltétlenül megjelenését kéri a Vezetőség.

Nagy az érdeklődés a sport-különvonat iránt.

A március 13-án Budapestre menő sport-különvonat iránt egyre nagyobb az érdeklődés, nemcsak sportkörökben, de a város társadalmában is, mert nemcsak a Boeckay szimpatikus csapata vonzza a jelentkezőket, hanem az olcsó utazás is, tekintve, hogy az expresszvonaton az utazás díja oda és vissza, beleértve a pesterzsébeti villamost és a mérkőzés belépő-jegyét, mindössze 12 pengő 50 fillér. — A különvonatra még csak szombaton a II. sz. Menetjegyirodában a Vármegyeház mellett és a vasárnapi Boeckay—Somogy mérkőzésen a Menetjegyiroda vezetőjénél lehet jelentkezni.

Vaszi divat ajándékok
férfi és fiu ruhákban
Gerő Ernő
Debrecen, Piac ucca 69. 37.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: buza 75-ös tiszai 33.60—33.70, felsőtiszai 33.40—33.70, fejmegyei 33—33.30, egyéb dunántuli 32.70—33.10 pestvidéki 32.90—33.30, 76-os tiszai 34.10—34.50, felsőtiszai 33.90—34.30, fejmegyei 33.50—33.90, egyéb dunántuli 33.10—33.50, pestvidéki 33.30—33.70, 77-es tiszai 34.50—34.90, felsőtiszai 34.30—34.70, fejmegyei 33.90—34.30, egyéb dunántuli 33.50—33.90—34.30, 78-as tiszai 34.90—35.30, felsőtiszai 34.70—35.10, fejmegyei 34.50—34.90, egyéb dunántuli 34.10—34.50, pestvidéki 34.30—34.70, — rozs pestvidéki 26.40—26.60, rozs más 26.40—26.60, árpa elsőrendű 22.80—23.60, árpa középminőségű 22.20—22.70, sörárpa egyéb 25.60—27.60, — köles 21—21.50, zab elsőrendű 22—22.20, zab középminőségű 21.60—21.80, tengeri 20.40—20.80, — korpa 16.80—17.10, lucerna 250—280, lóhere 220—250, lóhere arankás 175—185 pengő.

Valuta- és deviza-árfolyamok:

Belga leger	79.45	79.75
Cseh korona	16.90	16.98
Dán korona	152.20	152.80
Dinár	10.02	10.07
Dollár	569.20	571.60
Francia frank	22.45	22.75
Lei	3.28	3.38
Lira	25.05	25.50
Német márka	135.42	135.92
Osztrák schilling	80.325	80.975
Svájci frank	109.85	110.25

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divat színek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett.

B I R Ó

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.

A tavaszi és nyári divatlapok megérkeztek, téli divatlapokat féldivatlapokat félárban kiadjuk. Antalfy József könyvkereskedés, Szent Anna és Varga utca sarok.

Hirdetmény.

A „Közhasznú Földbérlet Szövetkezet” debreceni bej. cég felszámolását az 1926. évi október 16-án tartott közgyűlés elhatározta. — A K. T. 249. paragrafusa értelmében felhívattak a szövetkezet hitelezőit, hogy netáni követelésüket a jelen hirdetmény közzétételétől számított 6 hónap alatt, a törvényes követelmények terhe alatt a szövetkezet helyiségében (Debrecen, Szent Anna-utca 13. sz.) jelentsek be.

Közhasznú Földbérlet Szövetkezet.

Sajtó készítményü Butorokat

tart raktáron
ugyszintén minden e szakmába vágó munkát készít és javít mérsékelt ár mellett

Vangor Antal épület és butor asztalos
Csapó ucca 9.

Komáromi hölgyfodrász

A legújabb párisi módszerrel hennáz minden színt vörös lefex nélkül is

Arany Bika bérház

Józsei kir. herceg ucca 3.

Ingyen kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződjön a berentei szén jóságáról, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt q-kint **42.000 korona.** — Száraz tűzifa legolcsóbb napi árban.

Berentei szén egyedrsütése:

Hazai Szén- és Tűzifatelep,
Hid-utca 16. Telefon 13-47.

Asztalos műhelyünket

Rákóczi ucca 11 szám alól március 1-től áthelyeztük

Varga ucca 22. sz. alá.

Kérjük nagyrabecsült megrendelőink további pártfogását.

Tisztelettel Horváth Kálmán Magyar György asztalosmesterek Ugyanitt tanuló felvéteik.

Eladó tanyáshirtok.

A város alatt 34¹/₂ kat. hold tanyáshirtok eladó. Értekezhetni Kossuth ucca 8. I. 5. ügyvédi irodában.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron részletfizetésre is kaphatók

Weinstock Henriknél Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Privát

Kenyér sűtést

naponta háromszor

kilogrammonként 4 filléért elfogadok

Klein Géza Virág-utca 1

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST nyér

JOHÁZBOL
való fia tanulónak felvételt. Wernernél 4 k¹/₂ épiskolát végzett előnyben. 13-a

KÉZILEÁNY

felvétetik Loós Juliska női kalapszalonya, Püspök-palota (földszint az udvarban), 124

FELTÉTLEN
tisztességes, rendes, tisztá árva lányt keresek házi dolagra. Csapó ucca 97. hentesüzlet. 135

KONVENCIOS

koosis, 15 éves fiával, keresztelik, áprilisi belépés. re, Baross ucca 15. Kovács. 145

EGY

jómunkás fiatal borbélysegéd felvétetik. Winkler Ferenc. Hajduszoboszló. 93

EGY
cukrosleány felvétetik. — Petőfi tér 9. 133

ALKALMAZAST KERES

26 EVES
nőllen, termény, liszt, fűszer és csemege kereskedőség, magyar, német nyelvismerettel és irodai gyakorlatlaltal, állást keres, vidékre is. Szives megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kérés. 129

A Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat hirdetései:

I. ELADÓ NAGYBIRTOKOK:

Veszprémmegyében 3 ezer holdas. — Van rajta kastély, szeszgyár, malom, téglagyár, mészégető és rengőleg gazdasági épület. Ára a teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel stb. 17 millió korona.

Somogyban 900 holdas, kastélyal — 7 és fél millió.

Abaujban 700 holdas, kastélyal. — tiszti és cselédlakások, gazdasági épületek, szeszgyár. Ára 5 millió 600 millió Zemplénben ezer holdas. Lakások, épületek. Holdanként 6 millió korona! Ugyancsak Zemplénben ezer holdas. Lakások, épületek. Ára egy millió és 400 millió korona!

Sopronmegyében 430 holdas. Lakások, épületek. Teljes felszereléssel 3 és fél millió korona.

II. ELADÓ HÁZAK DEBRECENBEN:

Emeletes villa, nagy parkkal, a Nagyerdőben!

Családi ház a kollégium mellett, teljesen új, 30 évig adómentes. Három szobás lakás, berendezett fürdőszoba. Minden mellékhelyiség. Kisebb udvar. Lakó nincs!

Aki pedig egy kellemes, kisebb csatá-diházat akar venni magának — jutá nyos árért és kevés pénzzel!

Az rögtön és okvetlen nézze meg a Nyil ucca 133. számú házat!

III. KERESLETEK:

Megvételre keresünk közel a városhoz, 25 holdnál nem nagyobb birtokot. Kisebb lehet!

Bérbe keresünk jó menetező szatócsüzletet, vagy arra alkalmas helyiséget a városban, legalább két szobás lakással!

Egyszerűbb házat keresünk megvételre a Lorántffy-, Kigyó-, Pacsirta-, Csillag-, Bercsenyi-, vagy a Rakovszky utcában.

Egy vagy két szobás egészséges, száraz lakást keresünk bérbe, teljességgel is, a város bármely részében, ahol a jószág tartás meg van engedve!

Méhészetre alkalmas ingatlant keresünk megvételre, egy vidéki ref. tanító részére, 100 millió koronán alul. A lakás nem fontos, lehet az bármilyen szerény is, csak a hely méhészetre alkalmas legyen.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres ucca 9. szám alatti irodájában!

KEZDŐ
gyors és gépirónó állást keres. „Szorgalmas” jel. igére címét a kiadóba kérérek. 118

AJÁNLAT
Tölgyfa 49.000
fővágyva métermázsánként házhoz szállítva, megrendelhető Varga-utca 11. 1289

Figyelem.
...még áram olcsóságát és munkám törősságáról. — Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill. Férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál. Szepesség ucca 27. (Herskovicshoz).

Tölgyfa 49.000
fővágyva hazaszállítva, megrendelhető Rákóczi-u. 18. 1290

Butorok beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett. Közraktár, Hid utca 16. 45a

SELYEM
alpok, legszebbek, legzölésesebbek, eredeti mottek után, olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csömöte ucca 10. 115

ELŐRAJZOLÁS
hoz megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. — Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet. — Szentanna-u. 6. szám. 8a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
hez téglá és cserép a legolcsóbb áron beszerezhető. — Klein téglagyár. Iroda: Royal-épület. Telefon: 50. 557

FIGYELEM!
Mielőtt kenyeret vásárolna, előbb fáradjon el a Bethlen ucca 76. számú péküzletbe és győződjön meg, hogy milyen olcsón lehet jó házi kenyeret kapni. Szives partfogást kér Reszler pékmeister, Bethlen ucca 76., péküzlet.

ÁRVALEANY.
jó megjelenésű, elmenne házaszkodónak, helyben vagy vidéken. Cím Széchenyi ucca 39. házszámánál. 87

20 KG.
gyalog cukorborsó eladó. István ut 19. 85

ASBEST
első fődő pala havi részlete is kapható Gyári úton. Rákóczi u. 6. Bu-yovszky tetőfedőnél. 39a

HARISNYA-
fejleszt, új harisnyakötést jutányosan vállalok. Új harisnyaraktár. Hatvan-u. 16. 43n

TÉGLAGYÁRI
gyakorlott kemence munkásokat felvesz Debreceni Működőgyár, Fűrdő ucca 2. szám. 2-a

ADLER IROGÉP
1927. éves új 23. számú modellje mindenkit bámulatba ejt. Látható Kandia ucca 6. 4

KÉSZ
hencserek, diványok, szalagarnitúrák, madracok és paplanok kaphatók Erdős Sándornál, Simonffy-utca 13. Megrendeléseket és javítást jutányosan. 144

KERTESZ
nős, 3 gyermektelen, ingyen lakást és földet kaphat kert munkáért. Személyes jelentkezés Hunyad ucca 23. 41

TÉGLÁT
cserépet, meszet, cementet, sodert, stukturát n. adat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnal kapható és megrendelhető. Költőségvetést személyesen bemutatnom. telep Salétrom 12 Telefon 674. 51a

ABLAKOK
minden nagyságban, készen kaphatók. Blatner Kálmán ablakgyártási telephé. Szív ucca 14. szám. 1038

Gyenge báránhus kapható minden nap Csapó ucca 22, Csapó ucca 35 és Rákóczy ucca 3. sz. Kilója 2 pengő. 144

FIGYELMES
kiszolgálás! Elsőrendű munkások! A Verbőczy ucca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászszalonban. Manikűr 50 fillér. Fejmosás 80 fill. ér. Ondolálás 1.20 pengő. Déreltnél 20 százalékos engedmény. 2a

Néhai dr. Lengyel Béla örökössei Homokkert, Monostorpályi-ut 7. sz. alatti szőlőjének parcelláira jelentkezést mindennap elfogadnak délután 4-6 órák között. dr. Julow Jenő ügyvéd gondnok Piac ucca 49. és dr. Ruzska István ügyvéd, Király ucca 2. szám. 14/a.

„ANNI”
kalapszalomban a legújabb tavaszi újdonságok a legolcsóbb árban. Modell utáni alakítás 5 pengő. Csapó-utca 58. 26a

VARROGÉP
szakszerűen javít Nagy, műszerész, Simonffy 16. Telefon: 6-63. Hívásra azonnal megyek. 26a

SELYEMKALAPOK
olcsón beszerezhetőek. — Gyors alakítás. Csobán, Cserépes ucca 16. 84

NŐI KALAPOK
a legutolsó divat szerint, selyem filcből, a legolcsóbban. Átalakítók 3 pengőért. Turinénál, Pacsirta 41.

LEGOLCSÓBBAN
beszerezhető selyemkalapok. Jungreis Mari, — Arany János ucca 37. 45

TÉGLA
kiváló minőségben, — igen olcsó áron kapható. Hortobágy téglagyár. — Eladás Simonffy ucca 7. szám. 972

HENTESEK
és mészárosok figyelmébe! Mindenféle bélárut kaphatnak, a legolcsóbb árban. Hauer Izidor béli. kereskedőnél, Szív ucca 17. A legkisebb rendelést is házhoz szállítom. 82

Ha rosszul lát
orduljon bizalommal — Stássik és Blattnerhez, átszerüzlet, Csapó ucca 12. 4a

JO
szárazkolbász, 1 kg. 3 pengő 52 (44.000) kapható — Nagy Lajos, Hatvan ucca 53. 127

MEGRENDÉLÉ-
seket hölgyeim csakis Bálint Margit divatszalonjában (Péterfia-u. 60.) adják be. — Ne sajnálja a fáradságot, mert a nálam készült ruhák mind egy-egy model és feltűnést keltő reklám. Estélyi ruhák 80.000 K. köpenyek 200.000 K-tól készülnek.

WIRTH ZONGORA
johangu, bérbeadó. Piac 72. I. o. 115

MARVÁNY-
mozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő-utca 2. sz.

TAVASZI
újdonságok a legújabb divat szerint, csakis Bálint Margit nődivattermében (Péterfia 60.) készülnek. Áram olcsósága mellett a most érkezett tavaszi divatlap szerint a legmodernebb kivitelben készítek kosztümöt 400 ezer, köpenyt 300 ezer és ruhát 100 ezer koronától.

JÓMINŐSÉGŰ
cser-tégla és cserép kapható a Tóth és Söbestyén Rt. Kishegyesi-úti téglagyárától. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 616.

TÜZIFA
48.000 K. felaprítva, hazaszállítva. Szén is megrendelhető. Kölcsey-u. 6. sz. 1228

KIRÁLY
kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 8a

SIRKÓVEK
nőkől. terméskőből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő ucca 2. szám. 10a

FAJTISZTA
Vörösiszandi tyuktojás kapható, darabonként 40 fillér. Kondor, Sarok ucca 2. szám. 94

SZABNI,
varrni tanítok, jobb családból való Árva Lányt — családtagnak tekintek. — Erzsébet ucca 54. 140

MIELŐTT
házat vagy üzletet akarunk venni, nézze meg a Sámsoni ut 3. alatt levő, jól menő fűszerüzletet házat, berendezéssel, áruval külön hentesüzlet, nagykert, gécponton, elköltözés miatt, ma, áronalul eladó. 114

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzfifa behozatali Rt. Telefon 12-50.

MONOGRAMOZÁST
gombjukaaszt, aszurozást vállalkoz. Darabos ucca 50. Keresztépület. 143

KERESLET
Perzsaszőnyegszövő rámat, középnyagású, srófosat, megvétele keresek. Árát és lakcímet levelezőlapon kéri tudatni Hegedűsné, József kir. herceg 35. 99

FOLDET
Görbe 25-40 holdig azonnal átvelekre keresek. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem. Ögynököt díjazok. 550

LAKÁS
SZERÉNY
egyszobos, konyhás lakás, azonnalra kiadó. Bíró, Külsővásártér 18-a. — Ugyanott butorozott szoba kiadó. 73

EGYSZOBÁ
konyha, spéz, fűrdőszoba használattal, butorozva kiadó. Beresényi 29. 80

BUTOROZOTT
szobába lakótárs kereseték, teljesellátással. — Bethlen ucca 27. III. ajtó

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Arany János 48. 103

EGY
uccai butorozott szoba kiadó. Késes ucca 8. szám. 100

AZONNAL
békültözhető háromszobás lakás, lépéssel, kiadó. Szent Anna 29. udvari emeleten. 57

BUTOROZOTT
szoba, különbejáratu, — azonnal kiadó. Burgundia ucca 14. 89

BUTOROZOTT
szoba kiadó, különbejáratu. Bundi ucca 15. — ötödik ajtó.

KIADO
uccai butorozott szoba — esetleg udvari konyhahasználattal. Nyomató 16. 183

KÜLÖNBEJÁRATU
egymásba nyíló két szoba fűrdőszobával kiadó. Alföldi Palota, III. em. Fábrián. 187

KIADO
világos, betonos pincehelyiség, villany bevezetve. Kossuth ucca 60. 125

URIHÁZNÁK
butorozott szoba és házi koszt kapható. Cím a kiadóba. 123

HAT SZOBÁS
modern lakás olcsón kiadó. Hunyadi ucca 17. 121

BUTOROZOTT
szép világos uccai szoba, április egytől kiadó. Burgundia 13. 117

UCCAI
lakás négy szobás, fűrdőszobával azonnal kiadó. Csap ucca 58. B.1

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Arany János-u. 48.

ÜZLET-RAKTÁR
SÜTŐDE
teljes felszereléssel és lakás, betegség folytán, azonnal átadó. Cím a kiadóban. 88

FORGALMAS
helyen üzlethelyiséget vendéglőnek, lakással, lépés nélkül azonnal átvennék. Cím: Petőfi tér 4. 132

ÜZLETHELYISÉGET
keresek legforgalmasabb helyen. Ajánlatokat Groszmann Lajos, Külsővásártér 12. 81

Régóta fennálló jó forgalmu vendéglő jogfolytonossággal kiadó. Cím a kiadóba 142

FÖTÉRI,
portális üzlethelyiség, berendezéssel, azonnalra kiadó. Értekezni Werner Sándor, Piac ucca 72. 12-a

HENTES
és mészáros üzlet, teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 108

SZÁLLODA,
vendéglő, sörház azonnal átadó. Cím a kiadóban. 131

ELADÁS
CSEPLŐGÉP
kis 4-es, eladó. Derzsy László, Nagyléta. 134

ELADÓ
hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalagarnitúr, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 3. Szent-... 1-a

LOSZERSZÁMOK
használt, igások eladók. Délutánonként négy órától. Debreceni Működőgyár, Fűrdő ucca 2. 3-a

EGY
jó állapotban levő használt női tavaszi kabát eladó. Kálvintér 14. szám. Keresztépület.

AUTO
elsőrendű gyárlmány, jutányosan eladó. Arany János ucca 37. Ehrenreih. 945

MAGÁNJÁRO
cséplőgarnitúra, kedvező feltételek mellett eladó. Arany János 37. 946

ELADÓ
darabonként lakatoszerkezések, cséplőgépek, mottelek, íróasztal. Mészáros tér 9. 128

EBÉDLŐASZTAL
és antik kredenc eladó. Szent Anna 29. I. emelet. 101

KÖLYÖK
foxtierier faj. eladó. Piac ucca 52. Ring. 110

INGATLAN
EMELETESHÁZ
eladó központban, esetleg felelőre is háromszobás, modern lakás, beköltözéssel, Fűvészkert ucca 14. emelet. Bélygőotthonban. 75

ELADÓ
Bundi ucca 10. számú ház, beköltözhető 3 szobás, fűrdőszobás lakással — Azonkívül a Sestakeri Andrássy ut 22. számú, télen-nyáron laható ház, szőlővel és gyümölcsösökkel. Értekezni Liener fényképésznél, Csapó ucca 1. 7-a

BÁNKI
tanya 22 hold, 16 hold buza és rozs vetéssel. — gyönyörű épületekkel eladó és azonnal átvehető. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 5-a

ELADÓ
ház, két szoba, konyha, istálló, kocsiszin, Volafka telep. — Bajnok ucca 11. 35

KÖZVETLENÜL
a tisztviselőtelep mellett öt darab elsőrendű fekvésű telek, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár r. l. nál. Debrecen, Király ucca 2. délután 4-6 órák között mindennap. 4d

58 HOLD
halápi föld azonnal bérbeadó. Baross ucca 15. Kovácsnál. 146